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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  نجمپمرحلة ـ  دوازدهمسنجش 
)28/10/1403(  

  

 )دوازدهم( نسانياعلوم 
  

  :باشد مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  7 ـونآزمــ  
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تواند به صفر نمي

چهـار ر. ته است

دست رد فوق به

  )متوسط

ها اقد چيدن كتاب

توانن مي 3!م به 

  )متوسط

})

( , ), ( , )5 2 5 3

, ), ( , ), (6 6 1 2 2

  )متوسط

 تركيب تعداد حا

 ف
 ر

ياضي و آمار

 دوازدهم؛ علوم ا

نباشد، 5ضرب 

گيرد از طرفي ص

ستفاده قرار گرفت

اصل ضرب موار

م: سطح دشواري

توان براي چ مي

كتاب ادبيات هم

م: سطح دشواري

  .سيم

), ( , ), ( ,5 4 5 6
  .يم

, ), ( , ), (2 1 1 3 3

م: سطح دشواري

ستفاده از رابطة

ري

سنجش

وج باشد ولي مض

گي  يكان قرار مي
  .ماند مي باقي

دوتا مورد است 8

ها، از حا ل حالت

؛ س1درس  - 1 

ه دو حالت زير م
  
  
  

و ك 3!اضي به 
  .شود

؛ س1درس  - 1 

نويس ضاي آن مي

})6
كني  مشخص مي
}, )3 1

  .ست
؛ س2درس  - 1 

هاي ممكن، با اس 

  ر
  ف

    
 

 .رست است
عدد موردنظر زو

در 8يا  6، 2د 
ي رقم هزارگان ب

,م  , , , ,8 6 5 2 1 
  . دارند

ضرب، تعداد كل

فصل -) 3(مار 
 .رست است

شرايط مسئله به

هاي ريا ت، كتاب
ش ر محاسبه مي

فصل -) 3(مار 
 .رست است

ها را با اعض شامد

را با اعضاي آن

برآمد ا 8داراي 
فصل -) 3(مار 

 .رست است
 تعداد كل حالت

  ف
  ر

www.sanjeshse

 
  
در 3گزينه  

براي اينكه ع

يكي از اعداد
انتخاب براي

از شش رقم
باقيمانده را

ل ضطبق اص

رياضي و آم(
در 4گزينه  

با توجه به ش

در هر حالت
صورت زير به

رياضي و آم(
در 2گزينه  

هريك از پيش

ر Dپيشامد 

د Dپيشامد 
رياضي و آم(
در 2گزينه  

براي تعيين

  ر
  ف

erv.ir

1.

2.

3.

4.



 

ط را بـراي    

ـك كتـاب      

n(A) =  

P(A) = 

a (

a ((

a (

=

=

=

4

5

6

2

4

 

a =7 6 

a a+9 1  

, , ,1 5 1 5 
, , , ,.1 9 1 9  
, , , ,1 5 1 5 
, , , ,1 5 1 5  

ا ايـن شـرط ام ـ    

لعـه نشـده و يـ

  
= +  
  

5 6
2 1

n(A)
n(S)

= = 9
28

( ) (

( )

( ) (

)

) )

)

− −

−

− −

+

+

+

41

51

61

1

1 13
4 1

, a =8
1
7

= + =18 9

 ,...
 ...
 ...
 ...

1(  

ـه نشـده باشـد

 داسـتاني مطال
  

   
+   

   

5 2
2 1

=9 45
86 143


)

( )

)

( )

) ((

( )

−

= +

=

= +

31

41

51

2 1

1
3

4 1

, a =9 8

73
9

28/10/403نجم 

كـدام مطالعـ يچ 
  .كنيم سبه مي
كتاب 2 شود يا 

.ده انتخاب شود

(
 

= ×
 

5 1 63 

  .اي است به

)

) )

)

− −

−

− −

= =

+ =

= =

1 1

1 1

1 1

3

1 3

5
  .نيم

, a =1
1
9

3 
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مرحلة پن(نساني 
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ز اطلاعات مسئل

فصل -) 3(مار 
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نمودار متوجه مي

برابر bو  aداده 
واريانس دا. شود
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 نظر را محاسبه
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احتمال اينك

با استفاده از

رياضي و آم(
در 2گزينه  .1

با توجه به نم

مجموع دو د
شحذف نمي

هاي تنها داده
رياضي و آم(

در 2گزينه  .1

مقدار مورد

رياضي و آم(
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براي به دست

براي به دست

مقدار مورد

رياضي و آم(
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ي كـار بـه   

يـن افـراد   
م مانـده و  

ينان موفق 
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رد. ( شغل نيست
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ز سطوح ابتدايي

ا. كننـد  ال مـي  
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,× =5 45 

ني تقاضا را بـا  

 تقاضا در قيمت
شـو شـاهده مـي  

1(  

عضا تقسيم شده

هاي اين  ويژگي
.فاعي و خيريه

قدم ا به ن را قدم

ديگران را پايمـا
ي كسب درآمد ح

بو» پرانگيزه«ي 

آينـد وجود مي ه
اند و قابل ر رفته

ريداران در قيمت
ريال         

ي است و منحن

 3  مازاد
,7    مش) ريـال

 

 تقاضا
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مسئوليت بين اع

گيري از ر تصميم
مؤسسات غيرانتف

  

طراف، كارآفرين

در واقع حقوق د
د، بلكه از مزاياي

صاديقي از ويژگي

گيري به تصميم
اند و ديگرد آمده

داختي خركثر پر
                   

ه هميشه صعودي

−كيلو = 3 
ني قيمـت   

 .ر درآمد است

ت عرضه

6 
 

مرحلة پن(نساني 

ست؛ بنابراين م

 است و تأخير در
عاوني است نه م
.ي، درست است

خود و اتفاقات ا

كنند، د خالي مي
كنند ن ظلم مي

  .د
 همه و همه مص

ند كه در زمان ت
گيري به وجودم

,= 9   حداك
                  

دهند كه ان مي

مازاد تقاضا ك 
يعن(مت تعادلي 

 :زير باشد

شي از ماليات بر

 اقتصاد


3

 دوازدهم؛ علوم ا

كتي و شركتي ا
  )1ة 
مقياس شخصي 

هاي تع ي شركت
ص شركت سهامي

هاي خ ت ظرفيت

كار شانه خ و سب
نوعانشاني به هم

دهند ط قرار مي
يي حل مسئله،

ذار و مهم هستن
ن قبل از تصميم

 ,9    (×
                  

نشا Sرضه را با 

هاي بالاتر از قيم
  .شد

رد زستان به موا
  . مصرف است

رآمد املاك، بخش
  .ي است

= عرضه   
= تقاضا   

سنجش

 

ينكه كار مشارك
رد گزينة. (گردد

مه مشاغل كوچك
ضا از اهداف اصلي
شده در خصوص

 )متوسط

برمبناي شناخت
.  

هاي خود در كس
نوني و غيرشرعي
 سراشيبي سقوط

ق و تواناي اشتيا

  )متوسط
 

گذ گيري تأثير م
، چونم نيستند

 )سان
 

رضه و تقاضاي
                   

  ل 
منحني عر اضا،

  . است

ه تقاضا در قيمت
باش فرما مي  حكم
  )متوسط

شده، حواسواسته
ي از ماليات بر
 و ماليات بر در

 ماليات بر دارايي

    
 

. رست است
 :ها نه

دليل ا ي توليد به
گ ك نفر خارج مي

جملهپزشك از  ن
هاي اعض زمندي

ش هاي مطرح زينه
م: سطح دشواري
 . رست است

  :ها رت
ت با چشم باز و ب

.رساند ي آن مي
ه كه از مسئوليت

هاي غيرقان ليت
 و جامعه را در
ضباط، پايداري،

  .شود
م: سطح دشواري
. رست است

هايي بر تصميم ه
رفته مهم  هدر

آ: سطح دشواري
. رست است

ر كمتر از بين عر
              

4,ت     ريال
ودار عرضه و تقا
ه هميشه نزولي

رضه يا كمبود تق
لاي نقطة تعادل
م: سطح دشواري
 . رست است

حاسبة موارد خو
 دخانيات، بخشي
 درآمد اشخاص
 ارث، بخشي از

www.sanjeshse

 
  

در 3گزينه  .1
بررسي گزين

در تعاوني -
از عهدة يك

شغل دندان - 
تأمين نياز -
تمامي گز -
، س2درس (

در 2گزينه  .1
بررسي عبار

حركت) الف
درجات بالاي

ك كساني) ب
تنها با فعا نه

اقتصاد خود
نظم، انض) پ

ش شمرده مي
، س2درس (

در 3گزينه  .1
تنها هزينه -

هاي هزينه
، س3درس (

در 3گزينه  .1
مقدار) (الف

  
در قيمت) ب

در نمو: نكته
دهند كه مي

د عرمازا) پ
فضاهاي بالا

؛ س5درس (
در 2گزينه  .2

در مح: توجه
ماليات بر -
ماليات بر -
ماليات بر -

erv.ir
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 مصـرف را     

  غيرمستقيم

×2 183   

  ي مستقيم

د منحنـي    
ـا افـزايش    

ود قـال خ ـ 
، در نتيجه 

» الـف « طة

ي بر روي 
 غيرفعـال   
ر آن فقـط   

 

ي و ماليـات بـر

هاي غي ع ماليات

= ريال  12

هاي جموع ماليات

انتقـال خـودت،     
شـود، بـ وب مي

انتقوع حركـت،   
مانده،  آن ثابت 

  .ند باشد

نقط. طابقت دارد

ا ، حتماً به نقطه
قيد شده منـابع
جا شويم كـه در

1(  

و خـدماتيكـي  

=18  مجموع

ميليارد

  :براين
= +345 مج 3

  )ها ي

  

ين نـوع حركـت
محسو) نامرغوب

  . خواهد يافت
ست؛ بنابراين نـو
فته ولي قيمت

  . خواهد شد

كننده سودمن رف

مكانات توليد مط

 تخصيص دهد،
ر صورت سؤال ق

ج اي جابه ه نقطه

  

28/10/403نجم 

گمركو عـوارض     

(+ ×

44
8
1

 
  :بر است با

بنا. گيرد ميدربر
 =3 645 

ي منحني بر رو

)هاقال منحني

ل اسـت؛ بنـابرا
ن( كالاي پست 
پ نمودار انتقال
مت محصول اس

يا  دامي افزايش 
پ نمودار منتقل

تواند براي مصر ي

ي منحني مرز ام
 

صورت بهينه  به
آنجا كه درما از 

به» الف« نقطة 
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مرحلة پن(نساني 

ـزوده، حقـوق و

)× + =55 21
 و ميزان آن برابر

ت بر دارايي را د
ميليارد ريال

حركت(ها  حني

انتق(روي نمودار 
  )ست

ز قيمت محصول
ر ايراني يكخانوا

سمت چپ ضا به
عاملي غير از قيم
ليد محصولات

سمت چپ آن به

ذاري صحيح مي

بر روي» الف«ة 
 .باشد مي ارايي

 كمياب خود را
ام. »د«يا » ج« 

ق نمودار، بايد از
 .ود

 دوازدهم؛ علوم ا

ات بـر ارزش افـ

=رد ريال  434
ع ماليات است

رآمد و مالياتد ر

بر روي خود منح

  
ها بر ر ي منحني

قيمت ثابت اس( 

  

ثير عاملي غير از
 هندي براي خ

يجه منحني تقاض
ي دامي، تأثير ع
جا كه هزينة تو
 منحني عرضة آ

گذ بت و مقررات

ا مختصات نقطة
ناكاندة وضعيت 

ج شود و منابع
يا» ب«ي نقاط 

؛ بنابراين، طبق
خواهد بو» د«ه 

سنجش

ماليا: يرمستقيم

ميليار

ترين نوع ص، مهم

ماليات بر: ستقيم

  )دشوار

اي ب جايي نقطه 
  يمت

  كاهش مقدار
افزايش مقدار= 

ل مكان هندسي
غير از قيمت به

  كاهش مقدار
افزايش مقدار= 

خانوار ايراني، تأث
از آنجا كه برنج 

يابد و در نتي  مي
هاي تأمين نهاده

از آنج. است دامي
شود و ت كم مي

 )دشوار
 

شروط به مواظب
 )متوسط: ي

در متن سؤال، با
دهن ست و نشان

 از ناكارايي خارج
يعني. خواهد شد

يابدختصاص مي
شود كه اين نقطه

 )آسان 

    
 

هاي غي ع ماليات
  :بنابراين. د

بر درآمد اشخاص

هاي مس يات مال

د: سطح دشواري
 . رست است

و چگونگي جابه
تأثير تغييرات قي

ك= سمت چپ  ه
=سمت راست  ه

و چگونگي انتقال
تأثير هر عاملي ب

ك= سمت چپ  ه
=سمت راست  ه
  :ها رت

فزايش درآمد خ
.است ج هندي

ضاي آن كاهش
بالا رفتن هزينة
ضة محصولات د
ة اين محصولات

د: سطح دشواري
. رست است

  :نادرسترت 
، مشقانونيو  عي

؛ سطح دشواري5
 . رست است

وليدي مندرج د
امكانات توليد اس
 كشور بخواهد

 توليد منتقل خ
خت ورزشگاه اخ
شتري ساخته ش
آ: سطح دشواري

www.sanjeshse

مجموع) الف
گيرد ميبردر

ماليات ب) ب

مجموع) پ

؛ س6درس (
در 2گزينه  .2

علت و: نكته
تأ             
به             
به             

علت و: نكته
تأ             
به             
به             
بررسي عبار

اف) مورد اول
تقاضاي برنج
درآمد، تقاض

ب) مورد دوم
منحني عرض
ميزان عرضة

؛ س5درس (
در 3گزينه  .2

بررسي عبار
طبيعانحصار 

و  4درس (
در 1گزينه  .2

مختصات تو
در زير مرز ا
چنانچه اين

امكانات مرز
فقط به ساخ
ورزشگاه بيش

؛ س 4درس (

erv.ir
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  ي پوشاك

  .ت بيايد

  ش ماشين

  ق مشاركت
  
  ق مشاركت

ين ميـزان   

  ي در بانك

ت كـه از آن     

ـت از روي   
ـت از روي  

سـتاندارد،   

هـاجران و        

  

 

= 6
2
  توليد

دست ود ساليانه به

خريد و فروش =

سود ماهانه اوراق

= خريد اوراق 3
همچنـي. ب كنيم

گذاري سپرده =

ب دومـي اسـت

Eهزينـه فرصـ ،
B فرصـ ، هزينـه

ارد و سـازمان ا

بـود وضـعيت مه

 .محصولي است

1(  

=سال  3  
سو كرديم تا مي 2

× 38 1
 
 
=ريال 32 س

× =32 12 38
ضرب 12 را در 

× =28 1
 
 

ت مورد و انتخـا

Eبه  D از نقطة 
Bبـه   C نقطـة   

داالمللـي   بـين  

 ملـل بـراي بهبـ

م از وضعيت تك

  

28/10/403نجم 

ليون تومان در س

2بر  ه بايد تقسيم 

=ر سال  24 
= ميليون ر 32

84يليون تومان 
 ساليانه بايد آن

  .م

16= تومان  
و هزينه فرصت )ت

  .باشد مي
، مانند حركت
چپ بود، ماننـد

  .شود جه مي
هـايازار پيمان

هـاني سـازمان

، فاصله گرفتن ا

8 
 

مرحلة پن(نساني 

  : كنيم

ميل

شده بود كه  گرفته

يليون تومان در

2ميليون تومان 

مي
 براي تبديل به

كرديم تومان مي

ميليون

ريد اوراق مشاركت

م» الف«كالاي  
سمت راست بود

سمت چ ركت به

  طلوب

دچار مازاد بودج
نبة نظارتي بر با

جام و پيمان جه
  . كرده است

حكام اقتصادي،

 دوازدهم؛ علوم ا

محاسبه تومان 

ميليون در نظر گ 

مي

م 

 شده است كه
ن را تبديل به ت

خر(فعت را دارد 

 

E،25  واحد  
س مرز امكانات به

شود و هرگاه حر
  

  ليل و هدف
هاي مط  فعاليت

  ي و اجتماعي
ن بيشتر شود، د
ازار است كه جن

فيك، توافق برج
ها را نقض ا آن

 استقلال و استح

سنجش

 
ك از موارد را به

6، سال 2ر   

ود ماهيانه اعلام
 شده كه بايد آن

ف كه بيشترين من
  )ي پوشاك

 هترين انتخاب
  نه فرصت

  )وسط
 

Eبه نقطة  Dطة 
ر روي منحني م

شمحاسبه مي )ف
.شودحاسبه مي

 )متوسط

  : توسط دولت
ترين دل ن و مهم

ناسب و تشويق
هاي اقتصادي صله

هاي آن  از هزينه
بهبود عملكرد با

پاسيف –س، آسيا 
ي بود كه آمريكا

 )آسان: ي

شدن به وضعيت
  )سان

    
 

. رست است
هريكسالانة ود 

وليدي پوشاك در

صورت سؤال، سو
ه به ريال عنوان

ي استب مورد
توليدي. (ايم كرده

به =ق مشاركت 
هزين =وشاك 

متو: دشواري طح
. رست است

حركت از نقطت 
 حركت نقاط بر

كالاي الف(ودي 
مح) كالاي ب(ي 

م: سطح دشواري
 . رست است

 گرفتن ماليات
اولين ← درآمد 

هاي نامن  تفعالي
ها و فاص نابرابري

ه درآمد دولت،
 وظايف دولت، ب

  .تي دارد
وهوايي پاريس ب

 از جمله مواردي
، سطح دشواري7

 . استرست 
هاي نزديك ش ش

آ: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 4ه گزين .2
ابتدا بايد سو

سود تو: توجه

در ص: جهتو
سود ماهيانه

بهترين انتخا
پوشي ك چشم

خريد اوراق - 
توليدي پو -
، سط3درس (

در 4گزينه  .2
هزينه فرصت

هرگاه: نكته
منحني عمو
منحني افقي

، س3درس (
در 1گزينه  .2

اهداف) الف
افزايش -1
كاهش ف -2
كاهش ن -3
كه زماني) ب
يكي از) پ

وظيفة نظارت
توافق آب) ت

پناهندگان،
7و  6درس (

در 2گزينه  .2
يكي از روش

، س7درس (

erv.ir
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  درآمد = 
  درآمد  1=

دون توجه به 
  )غيرمستقيم

  )يرمستقيم

  حسابداري

  زينة پنهان

  

  زينة پنهان

  ط فروشنده
  ط فروشنده

تومـان   5,

  ماليات =

   حصول

  ل با ماليات

شده روختهي ف
, ,×1 5 95  

بد(سود حسابداري 
غ هاي هزينه

هاي غي ه هزينه

  :ييم

 =3
سود ح × 4

هز =سابداري 

:ماند، پس مي  ي

هز =سابداري 

  ؟
  ؟
  تومان 6
  تومان 4,

%1   
  :نماييم ه 

شده توسط آوري
شده توسط آوري

1,مبلـغ   % 

قيمت محصول 

قيمت مح= يات 

قيمت محصول 

1(  

  ي

تعداد كالاهاي ×
, ,=1 42  

  :ويم
س= درآمد  - شكار 

با توجه به(صادي 

ماين جايگزين مي

=سود حسابداري 

سود حس −)ري

 حسابداري باقي

× =1
سود حس 4

  6  
5  

شنده را محاسبه

آ ات جمعمالي=  
آ ماليات جمع =

1% بـا نـرخ     

 × 
1

1

 

ق 

,× =1 5 مالي

,= +51   
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خدمات گمركي

قيمت 
, ,5      

رو مي) رمستقيم
هاي آش هزينه 1=

سود اقتص= ري 

است؛ بنابراين ج

س -زينة پنهان 

سود حسابدار ×

1 شود، 
سود 4

, ,= 98
4

    

  
   فروشنده

شده ل پرداخت
  شده 

شده توسط فروش
 در مرحلة قبل

,= +6 4 5 
چقدر بـوده كـه

1×ماليات  
, × =1 1 5  

  :م
, =5 1 56 

9 
 

مرحلة پن(نساني 

  زوده
رض و خعوا ← 

  ايي
 رايي

تومان 
هاي غير ه هزينه

, , ,1 425    

  :ه كنيم
سود حسابدار - 

سود حسابداري ا

هز

)3
4 ×

4ل 
است كم 4

,= 245   

ت ارزش افزوده
شده توسط وري

كه در مرحلة قبل
آوري الص جمع

VA 
ش آوري وده جمع

شده ت پرداخت
,= 5 1   

چ 2ل در مرحلة 

م =ت محصول 

51,تومان    
زوده، جمع كنيم

1,تومان  

 دوازدهم؛ علوم ا

يات بر ارزش افز
شودي وضع مي

ماليات بر دارا ←
ماليات بر دار ←

بدون توجه به( 
,− 445   

مول زير استفاده
هزينة پنهان

3ي معادل 
س 4

سابداري كه معاد

,مان      

ت فروش با ماليات
آو ش افزودة جمع

هايي ك ش افزوده
ارزش افزودة خا

ATنرخ 
ت بر ارزش افزو

اعتبار ماليات+ ه 
تومان 

 قيمت محصول
  : ت

× 1 قيمت

ت
يات بر ارزش افز

سنجش

 
مالي ←شود  مي

و توليدات داخلي
← مؤدي است 

← نوع آن است 
 )متوسط

  :كنيم سبه مي

سود حسابداري
, = 9    

نهان بايد از فرم

ته سود اقتصادي

از كل سود حسا

توم
  )دشوار: ي

 
قيمت
ماليات بر ارزش
ر ماليات بر ارزش
ماليات بر ا

، ابتدا بايد ماليا
شده آوري ص جمع

پاسخ دهيم كه،
حاسبه شده است

قيمت محصول 

 را با ميزان مالي

 )دشوار

    
 

. رست است
فافيت مالياتي م
مايت از صنايع و
مبناي آن ثروت

ترين ارث، مهم
م: سطح دشواري
 . رست است

د بنگاه را محاس

 سراغ محاسبة س
, ,98     

 كردن هزينة پن

لاعات مسئله گفت

سود حسابداري ا

، سطح دشواري3
. رست است

اعتبار

خ به اين مسئله
ماليات خالص

 به اين پرسش پ
مرحله مح ي اين

×= 1 قي

 قيمت محصول

د: سطح دشواري

 ماليات

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
موجب شف -
جهت حم -
اساس و م -
ماليات بر -
، س6درس (

در 1گزينه  .2
ابتدا درآمد -

سپس به -
تومان 

براي پيدا -

چون اطلا -

3اگر  -
س 4

و  1درس (
در 4گزينه  .3

براي پاسخ -

حالا بايد -
ماليات براي
×1 

حالا بايد -

، س6درس (

erv.ir
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شمس و /  
خ مختصـر   

  .است دبي
كانات فني 
انشـجويان   
س مدرسة 

 توجـه بـه   
ي، روسـي،  

ـي، تركـي،        

خـان  لـي 

. پيـدا كـرد      
» اي قلم«ر 
 
سرايي، در ل

ايـن  .  كـرد     

پـدر  (اني   
  .سيد

].مه كرده است
تـاريخ/ ] .اسـت » 

بازگشت اد ضت
ها و امك واقعيت

اعـزام دا -4ين   
تأسيس -6 غربي 

در گذشته بود، با
صطلاحات انگليسي

 از لغـات انگليسـ

فتحعل«ي مانند 

ايگـاه مناسـبي پ
شعر. رسيدپ مي

 . انتقادي اوست
ويژه از نظر غزله

ة كوتـاه تـأليف
  .شوندمي

صـامي آشـتيا
ه عرصة ظهور رس

1(  

ي، اين اثر را ترجم
»داستان باسـتان 

  ماني

نهضمؤثر در ايجاد 
توجه مردم به -

ها و فنـون نـوي
هاي نشر كتاب

چه د علاوه بر آن
ها و اصجمله واژه

  .تر است
ـاگون، بسـياري

افرادي. ي پرداختند

 ميـان مـردم جا
به چاپ» م شمال

از نمونه اشعار» 
يد بلندي دارد، به

 چنـد نمايشـنامة
 دوره محسوب م

خان اعتصيوسف
الشعرا بهار، بهلك

28/10/403نجم 

رزاحبيب اصفهاني
د«و » دين و قمر

الاسلام كرمناظم 

ز جمله عوامل مؤ
-2يران و روس 

هآوردن به دانش
سي و ترجمه و

يرة واژگاني شعر،
ي نو و فرنگي از ج

ك فراهاني بيشت
ي بـه دلايـل گونـ

ي و عهد سلجوقي
 

اش درو عاميانـه 
نسيم«در روزنامة 

!رع قرآن اي قلم
وي هرچند قصاي 

بود كه» بريزي
ت نمايشي در اين

ميرزا ي« وسيلة 
با مديريت مل» ار
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مرحلة پن(نساني 

مير[جيمز موريه 
الدشمس«دة آثار 

: بيداري ايرانيان

، ا»و مدح شاهان
هاي نافرجام ايگ
در روي آ) شاهي

نويسپ و روزنامه
  ر آن

 

شود و دايريده مي
هايسياري از واژه

الممالكبهار و اديب
ولي شودتر مي

شاعران خراساني
 .انداز اين گروه 

 شعرهاي ساده و
 عشق به وطن، د

كني از شريت مي
.ي مهارت داشت

ميرزاآقا تب«ت، 
 تنها نمونة ادبيات
هاي مشروطه به

نوبها«و » انشكده

 و فنون ادبي

 دوازدهم؛ علوم ا

ج:  باباي اصفهاني
خان بديع، نويسند

تاريخ) / شعرا بهار
 )متوسط: واري

ر شعر و شاعري و
تأثير جنگ -1: 
وليعهد فتحعلي(
رواج صنعت چا 

هاي نوين درش
)آسان: دشواري

ه واژگان كهن ديد
سترش يافت و بس

الشعرا بشعر ملك
عربي ناآشنا كم

 )متوسط: واري

سرايي به سبك ش
»وش اصفهاني

، با»نسيم شمال
بارزه با استبداد و

خوش حمايت! / لم
 نظم و نثر فارسي

  
مة فارسي پرداخت
ت  صدر مشروطه،

هشد، در سال مي
دا« نيز، دو مجلة 

 )دشوار: واري

 علوم

سنجش

  :هانن آ
سرگذشت حاجي

خ ميرزا حسن[ي 
الشملك(قي بهار 

؛ سطح دشو1س 
 

جاريه و رونق بازار
اند ازعبارت» ي

(ميرزا ي عباس
-5ي تحصيل 

ير و آموزش دانش
؛ سطح د1درس 

 
  :رست

ين دوره، توجه به
 فنون جديد، گس

  .شد
در ش ده و مثنوي
هاي عو تركيب

  .شوديرد م
؛ سطح دشو4س 

 
سگشت، به قصيده

سرو«و » شيرازي
ن«معروف به » ي

طنزآميز در راه مبا
شهر تهران اي قل

در» ط اصفهاني
.نظير استي كم

 نوشتن نمايشنام
ها دربرخي از آن
وبة ادبي محس

شد و پس از آن
؛ سطح دشو1س 

 

    
 

 . رست است
 و پديدآورندگان

س/ مقام فراهاني م
باقر ميرزا خسروي

محمدتق: ايران سي
درس - ) 3(ن ادبي 

. رست است
يات در دورة قاج

نهضت بيداري« 
هاكوشش -3د 
رج از كشور برايا

ه فرمان اميركبي
د -) 3(ن ادبي 

. رست است
هاي نادرت عبارت
شاعران اي برخي

پا و ظهور علوم و
ي وارد شعر شرك

قصيدهاي  قالب
ها وواژهن دوره، 

به نثر فارسي وا. 
درس - ) 3(ن ادبي 

. رست است
شاعران دورة بازگ

قاآني ش«، »ني
الدين گيلانيرف

ه زبان ساده و ط
تي در شغلي انداخ

بدالوهاب نشاط
اران خود تا حدي
ي كه در ايران به
 به سبب انتشار بر

كه يك نشرية» ر
منتشر ش» )صامي

درس - ) 3(ن ادبي 
. رست است

  :ت مورد نظر

www.sanjeshse

 

در 2گزينه  .3
بررسي آثار

قائم: منشĤت
محمدب: طغرا

احزاب سياسي
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
توجه به ادبي«

دلايل ايجاد
دنياي جديد
ايراني به خا
دارالفنون به

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

شكل درست
بعر در ش) ب

ارتباط با اروپ
فرانسوي و تر

توجه به) پ
در نثر اين) ث

...فرانسوي و 
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
گروهي از ش - 

صباي كاشا
اشرسيد« - 

شعرهاي او به
غلغ«با مطلع 

ميرزا عب« - 
روزگابين هم

ولين كسيا - 
هانمايشنامه

بهار«مجلة  - 
پروين اعتص

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

بررسي ابيات

erv.ir
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ترين معروف

مجمـر  . / د 
بك عراقـي     

ت ادبـي و    

ين تفكـر و   

، صـر جديـد   

    .ختيارند

داندند مـن  

و ياد كن : 
يـد، قطعـاً    

در مصـراع  
از رخ تـو  «

 سـياهي و    

ثـواب   ]يـة 

از م): تف اصفهاني

شـدمنتشـر مـي   
ـر شـاعران سـبك

رچمـدار بازگشـت

تـريت و بنيـادي    

  .وت است

د كه در ايـن عص

ود، داراي حق و اخ

كب سبحه گرد
  . كرده است

نَّ عذابي لشََديد:
ر ناسپاسـي كني

شده داي مطرح
«؛ »شـد ) ارزش ي
بـه جهـت[» و  

ماي[او ) شـنودي 

1(  

هات(هاتف . / شدي

»مالك فراهـاني 
ظ، سعدي و ديگـ

پر وي): كاشـاني  

سـندگان راه يافـت
  ].ست

ورة بيداري متفاو

  :ت
گويدوح خود مي

سي و اقتصادي خو

تا كوا/ ال هم نب
تضمين) 2ينة 

 و لَئن كَفرَتُم ان
گمان اگرم و بي

ها  دوم براي لف
بي(آب  سهي بي

از زلـف تـو«؛ و 

خش(ت؛ رضـاي  

28/10/403نجم 

منتشر مي» دهخدا

المماديب«قبّ به 
ي به سبك حافظ

صـباي ك(صـبا  / 

ن شـاعران و نويس
ت دورة بيداري اس

 قانون در شعر دو

ستند؛ به اين صورت
ه معشوق يا ممد

و سرنوشت سياس

  . است

ر نگسست از دن
بيت گزي(ت خود 
لأزيدنَّكُم شكرَتُم

افزايم ي شما مي

ي كه در مصراع
از قد تو، سرو س«

؛»شـد ) ارزش ي 

اندوه است ]ماية[

11 
 

مرحلة پن(نساني 

اكبر دعلامه علي«

ملقّ» ري فراهاني
سراييكه به غزل

. /شـد منتشر مي

در سخن» داري
هاي ادبيات ويژگي

در آن، با مفهوم 

 دورة بيداري هست
شاعر به[. ده است

ه افراد در جامعه و
  .گرفته است

كار نرفتهؤال به

  
 صحبت تا سحر
ن را در اين بيت

ذنََّ رن شَبكم لَئ
هاي ريد، بر نعمت

  )متوسط: ي

ت؛ زيرا نشرهايي
«: بدين صورت 

بـي(آب بـي ) تازه

  :ن صورت
[ او) نگ كردن

 دوازدهم؛ علوم ا

« استانبول توسط 

 محمدصادق امير
شت ادبي است ك

چاپ و م  »را بهار

 )متوسط: واري

مدقانون و قانون
ردم، از بارزترين و

 )آسان: واري

»قانون«و مفهوم 

د ي رايج در شعر
تأكيد شد»  نوين
   ].دباش

كيد شده و اين كه
 مورد توجه قرار گ

 )متوسط: واري

ر در صورت سؤ
  :ها

.ضاد برقرار است
 فيض«ي از بيت

ست كه صائب آن
تأذ ذو ا(ابراهيم 

گر سپاس بگزار

دشواري  ؛ سطح6

كار رفته است به 
.اند چيده نشده

تر و ت برگ گل( 
  .»شد) رزش

وجود دارد؛ بدين 
جن(ست؛ جنگ 

  .ست

سنجش

دورة بيداري و در
  .ت

ميرزا«سردبيري 
اعران دورة بازگش

الشعرملك«ريت 
  . است

؛ سطح دشو1س 
 

مضمون ق«، )ري
توجه به مر [. ديد
؛ سطح دشو4س 

وح سروده شده و

هامايهين و درون
ها و فنون دانش

ش و علم عاري ب
تأك» راد در جامعه

زنان در اجتماع،
؛ سطح دشو4س 

 
هاي مورد نظر يه

ه  در ساير گزينه
، تض»نداد«و » د

ر اصل، مصراعي
اس» ي نيشابوري

ا  سورة 7به آية 
 كرد كه قطعاً ا

6و  3هاي  درس
 

»)مشوش(رتب 
صورت منظم چ  ه
تري ، گلبرگ ]د

ار بي(آب  راب، بي

ونشر مرتبف«
شادي اس ]ماية[ 

اس) مجازات(اب 

    
 

، در داين روزنامه 
 بازگشت ادبي است

اين روزنامه، به س 
از جمله شا): اني

.  
ن مجله، با مدير
ن شاعر اين دوره

درس - ) 3(ن ادبي 
. رست است

عصر بيدار(روطه 
دخواهان گرروطه

درس - ) 3(ن ادبي 
 . رست است

ح و ستايش ممدو
  :ها گزينه

دربردارندة مضامي
توجه به«ت، بر 

ت كه از زيور دانش
حقوق افر«، بر ت

ت، جايگاه مهم ز
درس - ) 3(ن ادبي 

. رست است
يك از آراي، هيچ

هاي مورد نظر ه
داد«هاي  ن واژه

مصراع دوم، در 
نظيري«سرودة  

يت اشاره دارد ب
رودگارتان اعلام

  ).سخت است
د - ) 3(ن ادبي 

. رست است
 ،»نشر نامر و لف

ترتيب و به ، به 
اي كه دارد بايي
، سنبل سير]ن

  :هار گزينه
لف«ها، ير گزينه

صلح او:  مرتب
عقا ]ماية[شم او 

www.sanjeshse

:سروش) ب
شاعران دورة

:مجلس) ت
اصفها مجمر(

.توجه داشت
اين: نوبهار) ج

ترينشاخص
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
در دورة مشر
خواست مشر

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

بيت در مدح
بررسي ساير
ساير ابيات، د

در اين بيت) 1
شايسته نيست

در اين بيت) 3
در اين بيت) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
در اين بيت،
بررسي آرايه

بين: تضاد) 1
:تضمين) 2

»ساغر زدم
بي: تلميح) 4
گاه كه پر آن

عذاب من س
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
در اين بيت

اند اول آمده
سبب زيببه[

خوشبويي آ
بررسي ساير
در ابيات سا

1 (ونشرلف
است؛ و خش

erv.ir
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) ممـدوح ( 
 زر نـزد او    

  . يار بخواه

: تضـمين  / 
تنا  سي لميقا

اً و خـَرَّ     دكَّـ
ديم آمـد و        
را نخـواهي    
گـارش بـر   
ردگـارا تـو   

) / ».هسـتم    
 ≠بـيش  «

بيـت  (» ـم  
 3و  2، 1ي

در » وشـي 

) نـامكررّ (ي   

  )جود
  

بـار   اشـك 
ـمم پـرآب   

در صـدر  ) 

ايـن   ت؛ بـه   
در روز ) ي  
   بزم ≠زم 

 

از او) طـلا ( زر 
شـمند اسـت و

را از لب) شيرين

.اسـت ) رادوكس 
اء موسو لمَا ج«: ت

د َلهعلِ جبلجل هرب 
قـرر كـرده بـود

هرگـز مـن ر: ت 
گاه كه پرودگ  آن

پرور: مـد، گفـت   
ي، اولـين نفـر ه

«: تضـاد . / »... 

بـيش، كـ«؛ )ل 
هاي ابراين گزينه

خامو«[. نـدارد : 

نود غيرتكـراري

موج(هست  ≠) د
است ≠يست 

شمم پر از آب و
عبارتي، چشـ ه 

)پادشـاه ايـران  (

هايي آمده اسـت
پرنـدة شـكاري( 

رز: تضاد. / »فت

1(  

 كرد؛ و هميشه
دوح، عزيز و ارزش

رين يا سخن ش

پـا(نما ، متناقض»
ل آيه چنين است
 ترَاني فلَمَا تجَلَّي
 كـه بـراي او مق
وردگارش گفـت

و.  خواهي ديد
ون به هـوش آمـ

شـوي نمـي  ـده  
 تجلّي بر وي و

بيـت او(» تراني
است؛ بنا» نشر و

:تضـاد .) / ماست

شـن ر آن را مـي  

فنا، نابود(نيست : د
ني: تضاد. / ماست

چش(ر آب است 
؛ به)سوزد انه مي

(پرويز ساساني  و
  » كردن
ها»نشر«ع دوم، 
باز«؛ و »ي يافت

، از تو بزرگي ياف
  

28/10/403نجم 

را عزيز) دانش(
، دانش نزد ممد

بوسة شير(= ين 

»باشد) زياد(يش 
اصل. (ن كرده است

َكانهتقَرََّ م وفَفس
سي در موعـدي

پرو.  به تو بنگرم
ي خود ماند، مرا
زمين افتاد و چو

ارند كه تو ديـ د
ز خداوند جهت

كليم، طور، لَن ترَ
و لف«د هرگونه 

  )سبتاً دشوار

نمشود، متناقض

 زباني كه شـاعر

تضاد. / نماستض
نماشد، متناقض

  )ر

، در»چشم«م از 
وز و گداز عاشقا

توسط خسرو) ص
نامه، پاره» «دن

ترتيب در مصراع
 بزم از تو بزرگي
،)لاقات با پادشاه
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مرحلة پن(نساني 

(ت؛ زيرا او اين 
كرد؛ به عبارتي،

خواه؛ و آن شيري
  )ط

كم، بي«كه   يز اين
اعر آن را تضمين
ي الجبلِ فاَءنِ استَ

و چون موس :ينَ
من بنماي تا به 

هر شدم بر جاي
هوش بر ز ي بي

ساني كه ايمان
از) ع(ت موسي 

ك«): تناسب(ير 
ابيات، فاقد[) سوم

متوسط و نس: ي

روشن ش» موشي
   ].ت

حال، از هر  عين

هست شود، متناقض
حتي و آسايش با
ط و نسبتاً دشوار

ام بدن خاكي): ب
ش هجران و سو

 

ص(اصد پيامبر 
نامه، خواند«؛ »م

ت مصراع اول، به 
جام، در روز«و 

اجازة ملا(وزِ بار 

 دوازدهم؛ علوم ا

شاكر است) مدوح
زش كارخوار و بي

را از لب جام بخ 
متوسط: دشواري

و نيز» ، كم باشد)ي
است كه شا  عراف

ني و لكن انظرُْ اليَ
ك و انَا أولُ المؤمنين

خودت را ب! گارا
من بر او ظاه كه

م پاشيد و موسي
من از ميان كس  و

درخواست حضر

نظيمراعات: ها نه
بيت س(» ر، گل
  ].تت اس

دشواري ؛ سطح  6

خام«كه دل، با 
است» وت كردن

كي باشد و در ع
  ست
ه) نابود شدننا و 

ر گروِ ترك راح
متوسط: دشواري

نامرتب(مشوش 
دلم در آتش(ست 

 .است) گداز  و 

كردن نامة قا ره 
نامه، قلم«؛ »مه

هاي موجود در م
؛ و»بزرگي يافت

در رو) پادشاهي

سنجش

مم( دانش از او 
را خ) زر( او آن 

)شراب تلخ(=  
د  ؛ سطح6  درس

زيادي(بيش «كه 
سورة اع 143 آية 

 اليَك قالَ لنَ ترَاني
ليكا تبُت َبحانك

پروردگ: ت، گفت
ك  اگر پس از آن 

ش كوه را از هم
م و توبه كردم و

ماجراي د«د به 
  »  م

د اشاره در گزين
خمير«، »م، باده

نادرست» نشر و ف
6و  3هاي  درس

ك اين(ز خاموشي 
ن نگفتن و سكو

  :ها ينه
ة عشق، تنها يك

اس ≠ضاد نيست 
فن(با نيست شدن 

حتي و آسايش د
د  سطح ؛6درس 

نشر م و لف. / دارد
، در آتش اس»دل

سوز( در آتش 
  :ها ه

ماجراي پار« به 
نا قاصد،«): سب

ه »لف«ركدام از 
ر روز رزم از تو ب

تخت پ(تخت « 

    
 

هميشه:  مرتب
شاكي است؛ زيرا

  .زش است
اين تلخ:  مرتب

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

ك  اين): پارادوكس
بخشي از»  ترَاني

الَ رب أرنِي انَظرُْ
ا أفاقَ قالَ سَب فلَم

 با او سخن گفت
.اين كوه بنگر  

ا ه وه كرد، با جلو
آمدم سوي تو باز

تلميح دارد   اول
دانم نمي ≠دانم 

ردهاي مو ر آرايه
جام«، »شه، جام

لف«ره به آراية 
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
روشن شدن از 

سخن«به معناي 
ها در ساير گزي ه

اين كه قصة: نما
تض. / نماستض
اين كه انسان ب: ما
اين كه راحت: نما

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است

ند): نمامتناقض(
د«ام از  ن خاكي
و دلم) بار است

در ساير گزينه  ه
يت، اشاره دارد

تناس(نظير راعات
براي هر:  مرتب

در) شمشير(يغ 
؛ و»زرگي يافت

www.sanjeshse

2 (ونشرلف
مند و شگله

ارخوار و بي
4 (ونشرلف
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
پ(نما متناقض
لنَ«عبارت 

و كلََّمه ربه قا
موسي صعقاً
پروردگارش
ديد؛ ولي به
آن كوه جلو

به س. منزهّي
بيت: تلميح

د مي«؛ »كم
بررسي ساير

شيش«؛ )دوم
دليل اشا  به
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
:نمامتناقض

مصراع اول 
ررسي آرايهب

ضمتناق) 1
باشد، متناقض

نممتناقض) 3
 متناقض) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
(پارادوكس 

؛ و بدن)است
اشك(است 

بررسي آرايه
بي: تلميح) 2

مر. / »اسلام
3 (نشر و لف

تي«: صورت 
صيد از تو بز

erv.ir
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اسـت كـه   
 و انـّا الَيـه   

  )».يم

راع اول، در  
ز دشمن و 
راي آرايـة   

/ مشـكين   
وطي و زاغ 

لـف  / زلف: 
نظيـر  راعات

: 2لـف  / هد 
/ »ميخانه ≠

يي و نـاميرا     

ز آب جـدا  
شـاعر ايـن   

تـر باشـد،       

بـه  ) نمـا ض
ت اسـت و     

  جام
-  

  مد
-  

  فَع
(  

جم مصـراع    

سورة بقره ا 156
قالُوا انّا للّه يبةٌ

گردي مي ي او باز

در مصـر» وست
من از«: گويد مي
بيـت دا. (»...رد 

خال: 2لف / بز 
چون نشستن طو

«  
:1لف . (آيد د مي

مر/ صبح  ≠م 

زاهد: 1لف . (سازد
≠مسجد «؛ »اره

ـة جـاودانگي و

ار، يك لحظه از
منظور ش[) وديم

ي، خشـك ز مـ

متناقض(دوكس 
 ديگـر، نادرسـت

  ت  ـ
    
  را  
 −  
  ن
)وزن ناهمسان(

هجـاي پـنج  و 

1(  

6بخشي از آية  
مصياذا أصابتْهم 

هستيم و به سوي

دو«و » دشمن«
م  شاعر. رار دارند

گـذر يـزد و مـي  

)  سب خط: 1لف ّ
يار، همچ) چهرة( 
»طوطي، زاغ«؛ »

ز آن، نوروز پديد
شا: تضاد.) / شود

س  من ميخانه مي
ميخوا ≠زاهد «

ـيدن از آن، مايـ
   

با ست ديدة خون
از آب جدا نبو: 2
  ].است ده

 و لبريز بـودن از

آراية پارا» ت« 
در برخي ابيـات

قـَ  فـ
  
ـ  مب
 

لنمفتع
(» ت مفتعلن فَع

هم مصـراع اول
  )رامد

28/10/403نجم 

راجِلَّ ا ونيهع«
الَّذينَ ا«:  است

خدا هد ما از آنِ 

«هاي  ي نه واژه
قر» نشر«جايگاه 

گريل و خار مي
  گل، خار): ب

.مچون زاغ است
بر روي مشكين 

»روي، خط، خال
و صبح است و از
ش ، نوروز زاده مي

  » )ب قدر
د از من، ز خاك

«: تضاد.) / سازد ي

و اين كـه نوشـ 
.»... انه يافت و

  »ل، گلاب

 نبوديم؛ و از دس
2نشر ) / نبوديم
بود) آلودك خون

سطة وجود مي

يز، تنها در بيت
نظر د هاي مورد 

  وا   ـ
  −  
  كا  
  −  

مفتعلن فاعلات: 
هجاي دوازده) : 
بر ←برآمد / ش 
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مرحلة پن(نساني 

اناّ«عبارت : مين
اصل آيه چنين(

گويند  رسد، مي
  )متوسط: ي

نرفته است؛ يعني
صراع دوم، در ج

 سرگشته، از گل
تناسب(نظير عات

ل مشكين تو هم
خطّ سبز و خال

ر«): تناسب(ظير 
تو  آيد؛ و رخ د مي

صبحي كه از آن،
شب(شام، قدر «؛ »

زد؛ و ميخواره بعد
ك من ميخانه مي

«  
  )متوسط: ي

)آب حيات(ي 
ز آن، عمر جاود

گل«؛ »ت، خنده

آتش جدا ظه از
از آتش جدا نب: 1

اشك(م پر از آب 
جام شاعر به واس

وجود دارد و ني 
ه وجود آرايه   به

  )متوسط: ي

مـ  بر
−  

زِ  يش
−  
علات  

  −  /− :
)بار 2(رة اضافه 

ميش ←اشَ  مي

 دوازدهم؛ علوم ا

 تضم/ » تر برگ
. (ن كرده است
ها صيبتي به آن

دشواري  ؛ سطح6

كار ن نشري به  و ف
در مص» خار«و  
طور كه نسيمن
مراع/ دوست  ≠

طي است؛ و خال
قرار گرفتن خ«: د

نظمراعات. / دارد
ن، شب قدر پديد

ص: 2نشر . / آيد ي
»شام، صبح«؛ »

سا من مسجد مي
ز خاك: 2نشر . / د

ميخواره، ميخانه
دشواري ؛ سطح 6

جراي آب زندگي
با نوشيدن از) ع

عشرت«؛ »، باده

سوخته، يك لحظ
1نشر / بار  خون

ز بوده و چشمم
ه لبة پيمانه و ج

»تلميح«آراية  
دليل اشارة غلط

دشواري  ؛ سطح6

  ك  ين
−    
  مـِ  يِ
   

فا
−   /− 

صوت كوتاه كسر
مي(م مصراع دوم 

سنجش

گل، چمن، گلب«
 اين بيت تضمين
ند كه هرگاه مص

6و  3هاي  درس

ت، هيچ نوع لف
»گل«هاي  واژه

جبي ندارد؛ همان
≠دشمن : تضاد 

ز تو همچون طو
گويدشاعر مي[) 

ند: تضاد/ ] ».ست
شام است و از آن
 آن، قدر پديد مي

تابش، ماه، شام«
 از من، ز خاك من

سازد ن مسجد مي
م«، »هد، مسجد

6و  3هاي  درس

ماج«شاره دارد به 
ع( حضرت خضر 

خمُار،«): تناسب
  سحر

از دست دلِ سو 
ديدة خ: 2لف / ه 

ش و سوز و گداز
اين كه): نماقض
  .ست

»پ«ها در بيت 
د  ها به ير گزينه

  . د
6و  3هاي  درس

  
بي  لكَ
−  −
يِ  بو
−  

−  /−  −
تغيير كميت مص
هفتم و دوازدهم

    
 

«): تناسب(ظير 
 در مصراع دوم

ها كساني هستن 
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
در اين بيت[. ارد
ه وهستند و ن» ف

گريزم و اين تعج
/ ].)است» ادله

  :ها ر گزينه
خطّ سبز:  مرتب

)زاغ: 2نشر / طي 
يگر در باغ ارم اس

زلف تو ش:  مرتب
كه از شامي: 1 

«؛ »زلف، رخ، دل
اهد بعدز:  مرتب

ز خاك من: 1شر 
زاه«): تناسب(ر 

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است

بيت، اش: تلميح
ه همين سبب،

ت(نظير مراعات: 
س ≠شام : تضاد
نشر مرتب و لف:

 دلِ سوخته: 1ف
دام دلم پر از آتش

متنا(پارادوكس 
است) نمامتناقض

ميان ابيات، تنه
ت؛ بنابراين ساي
زينة پاسخ باشد

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

:يي و وزن بيت
  فـَ  حِ
  
  د  
  

  مفتعلن
 »−   

ت:  شاعري زباني
هجاي ه:  همزه

www.sanjeshse

نظمراعات) 4
شاعر آن را

آن: راجعِونَ
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
ندا: نشر و لف

لف«جايگاه 
گ دوست مي

اسلوب معا«
بررسي ساير

1 (نشر و لف
طوط: 1نشر 

در كنار يكدي
2 (نشر و لف
نشر/ رخ : 2
ز«): تناسب(
4(  م و لف نشر

نش/ ميخواره 
نظيرمراعات

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

ت: »پ«بيت 
شده و به مي

:»الف«بيت 
ت: »ث«بيت 
ل: »ب«بيت 

لف. (نبوديم
است كه مد

پ» ت«بيت 
(پارادوكس 

در م: توضيح
كار رفته است 

تواند گز نمي
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
تقطيع هجاي

حِ  صبـ
−  
ز  دم
−  

:وزن بيت+ 
اختيارات+ 

حذف/ دوم 

erv.ir
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  دا

−  
  زد
−  

ع دوم آن،    
U  / -  -  -  :

  ن
  
  د

  
 

وتاه به كار 
 مسـتفعلُ  لُ  

وتاه صورت 

  كين
−  

ت  
−  

د  سو 
  −  
ز  گيـ 
  −  

  مفاعيلن

ـاي دوم مصـراع
 -  -  -  / -  - U U

كَن  ليـ
−  −
شَد  با

−  −
 )فعولن(مفاعي 

كميت مصوت كو
سـتفعلُ مسـتفعل

ميت مصوت كو

  ت  جفـ
−    

  خـ  ريـ
−   

  مستفعلن

1(  

 يِ  يـِ
   

 رنـ  بـ
 −

 اول و نيـز هجـ
-/  U U -  - «ت     

  و  ت
   
  نـَ   ر
   

م
ر زباني تغيير ك

  /− −  :مس

  د
  
  رد
  

ر زباني تغيير كم

  قُ  طا
−  

−
  وا  آ
−  −  

28/10/403نجم 

  د  با 

−   
  ر  شو
−   

  مفعولُ

دوازدهم مصراع
ت را بـه صـورت

ت  بسـ  
  −  
ر  گا 
  −  

  مفاعيلُ
ع اول آن، اختيا

  /− −  

مند  گرَ
−  −
سر  دد
−  −

  لُن فعَ
 دوم آن، اختيار

  ن حسـ
−   

  زِ   كرَ
−   

  تفعلنمس

14 
 

مرحلة پن(نساني 

  در  ا

−  −  
  بس  ت
−  −  

م

در هجاي د ده و
هجاهـاي بيـت[. 

  ].ي كرد

يـ  تغ
    −

 زنـ  نِ 
    −

اي پنجم مصراع
 − −  

  فَت  ـ
 −  
  گرَ  ـ
  −  
  ن

صراعاي سوم م

  )متوسط: ي

ح  در  ين
−  −  

  شكـ  ين
−  −  

 دوازدهم؛ علوم ا

ها  تنـ

  −  −
نَت  ريـ
−  −
  اعيلن

  
سروده شد »)ي

ورت گرفته است
بندي توان تقسيم

  ر  صو
− 
 يـِ  آ

−  
  عيلُ

 اما تنها در هجا
− −   /

لـ  خا
 −  

نـَ  دين
 −  

مفاعلن
 اما تنها در هجا

دشواري  ؛ سطح5

زي  گـُ ش
−   −

ري  فـَ  را
−    −

  مستفعلن

سنجش

  نَم  مـ
  −
  شيـ  بِ
  −  

مفا

دوري(دولختي 
مصوت كوتاه صو

ت نيز مي» مفعولن

  يِ  نِ
    
ر  كب  
  −  

مفاع
سروده شده؛» ن

−«صـورت   ا بـه    
  ].دي كرد

  مـ  در
−   
  بـِ  ما
−   

سروده شده؛» ن

5و  2هاي  درس

  
مش  را ش
−  −  −

ر سحـ  يِ

  

−  −

م

    
 

  :ها ر گزينه

  نَ  ر
−  
  لـَ  
  

  عولُ

وزن همسان د «
كميت مي تغيير 

عولن مستفعلُ مف

ن  يـِ 
−  

ك  ت  سـ
−  
  عولُ

وزن ناهمسان«
اـي بيـت را هجاه

بند توان تقسيم مي

  نان  
 − 
  شِ  
  

  فاعلاتن
وزن ناهمسان«

 .  
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
:يي و وزن بيت

يش  رو  ـ
 − 

 
−

ي  مِ  ـ
  

 ستفعلن

www.sanjeshse

بررسي ساير
1(  
خر  آ

−  
قِ  عشـ
−  

مفع

«بيت در + 
اختيار زباني
مستفعلُ مفع

2(  
 آ  دل
−  −

طسَ  شرَ
−  

مفع
«بيت در + 

ه[  .رفته است
نيز م» مستف

3(  
مـ  دشـ
−  
تـَ  آ

−  

«بيت در + 
.گرفته است

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

تقطيع هجاي 
قَبـ  طا
−  −

زخـ  بر
−  −

مس
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ل و هجـاي  
وم مصـراع   
    ق و جفـت

در «:  بوده
ربـط،  » و«

اختيــارات  
/ ه درودي  

» و«كوتـاه   
  
اختيـارات    

كيوان (ول 
./ ندارد: تاه

ن مصـوت    

−  / − 
هم مصـراع  

چهارم / ت 

صوت بلند 
 ← اَسـت  

هـاي  صـراع 
) / نِ(هـارم   

ربـط   »و« 

 دوم مصراع اول
هجاي سـو: بلند

در حسـن طـاق«
صل به اين شكل
عطف بـرخلاف  

/» لاتــن فعلُــن
بـه ←درود اي  

ن مصـوت كـرد 
 ].ف شده است
/» لاتن فـاعلن 

 پنجم مصراع او
كو بلند به صوت 

ند تلفـظ كـردن

  »− −  −
هجاي ده:  اضافه
ترحمست ←ست 

   .ندارد: ربط» 

  گفت 
  −  
 مست 

  −  
  رم  

  −  
 مست  
  −  

  ن
 تغيير كميت مص

خرُّم/ درين  ←
هجاي سوم مص 

دهم مصـراع چه
و دوم بيت دوم،

1(  

هجاي: ف همزه
كميت مصوت بل

«در عبـارت  » و
عبارت در اص. ت

ع» و«/ » .]ست

ــن فعلاتــن فعلا
بـه د(صـراع اول  

بلند تلفظ كـ) / 
عطف» و« كوتاه 

تن فاعلاتن فاعلا
هجاي: ف همزه

تغير كميت مص 
 اختيار زباني بلن

اـعلن   اـ» عيـلُ ف ي
فظ كردن كسرة

ترحم اسَ( مصراع 
»و«د تلفظ كردن 

 د  كرَ 
 −  

 ر  خُر
 −  

بـَ  دلـ
 −  

غـَ  نُ
 

−


فاعلن
بار 2ت كوتاه و 

←در اين ( دوم 
:بلند به كوتاه ت

؛ هجاي د)يِ(وم 
هاي اول و مصراع

28/10/403نجم 

حذف -2ع دوم 
تغيير ك -3) رين
و«: توجـه [ اول 

 پيوند داده است
اس[ت و همدم جف
 

  −  :فعلاتــ
رم و يازدهم مص

)ني(مصراع دوم 
ظ كردن مصوت

  −  :فاعلات
حذف) / لِ، جِ(ل 

) /اند كانَفشانده
، مشمول)ت(م 

مفعولُ فاعلات مفاع
بلند تلف: ت زباني

جاي پاياني هر دو
بلند) / ري(ع اول 

 ش  نو
−   
  ر  دو
−   
  ي  تي
−   
  مـ  نِ

−

  

 عيلُ
ير كميت مصوت
چهاردهم مصراع
ر كميت مصوت

دو  چهارم مصراع
در م» و«  :توجه[

  )ار

15 
 

مرحلة پن(نساني 

ي چهارم مصراع
سحرافرَ ←رين 

سيزدهم مصراع
له را به يكديگر

، ج)شمني كردن
 ].سازد وف مي

 − −  /
هجاهاي چهار:  
هجاي پنجم م: 

 زباني بلند تلفظ
 − −  /−

دهم مصراع اول
ك ←اند اَفشانده

نجم مصراع دوم

  /−  −  :م
اختيارا» لن فعَل

؛ هج)خاكشَزَ ←
جاي هفتم مصراع

  )ط

لَم  د  
  −  
رين  د  
  −  
  نسَـ  مـ
  −  
  يا  مـ
  −  

مفاع
بار تغيي 3همزه، 

جاهاي نهم و چه
تغيير) / غمَست 

هجاي چ:  اضافه
[) نُ(راع چهارم 
  ].د داده است

ط و نسبتاً دشو

 دوازدهم؛ علوم ا

هجاي: سرة اضافه
سحرآفر/ رويش 

هجاي س: ربط» 
ست كه دو جمله

كينه و دش(:ين 
دهد و معطو  مي

− −  / 
حذف همزه. / 

:ت بلند به كوتاه
 مشمول اختيار

− −  /− 
ي هشتم و سيز

كان(... راع دوم 
هجاي پن[. دارد

 / − − 
مفاعلُ مستفعل ن

←خاكشَ ازَ( اول 
هج: بلند به كوتاه

متوسط: دشواري 

  نِ  خو
−    
  ك  سي
−    
  نِ  يا
−    
  كـ  نين
−    

ت 
ني حذف هار زبا

هج: حذف همزه
←غَم اَست (ي 

وت كوتاه كسرة
ي دوازدهم مصر
به يكديگر پيوند

متوسط: دشواري 

سنجش

 تلفظ كردن كس
طاقَبر ←ويش 

»و«وت كوتاه ص
ربط اس» و«لكه 

با كي و ]است[) 
را به هم پيوند  

− −  / 
ندارد: سرة اضافه

ير كميت مصوت
،)ر(مصراع اول 

 −  /−  −
هجاي: سرة اضافه

ي دوازدهم مصر
ند: ربط» و«وتاه 

.[  
−  −  /
 −  :مستفعلن

ا ي چهارم مصراع
ر كميت مصوت ب

 ؛ سطح 5  درس
 
:  
  زِ  ي
−    
س  كـَ  يِ
  

  مـ  كي
−    
ن  چِـ  ين
−    

فاعلات
بار اختيا 3وده، 

ح: ت؛ بدين شكل
هم مصراع پاياني
غيير كميت مصو

هجاي: عطف» و«
ت و دو اسم را ب

 ؛ سطح 5  درس

    
 

بلند -1:  زباني
طاقْ اَبرو(ع دوم 

د تلفظ كردن مص
عطف نيست؛ بل 
)فرد و يگانه(:  

...)سم، صفت و 
  :ها ر گزينه

−  «: ت
تلفظ كردن كس

تغيي) / مادرمز ←
هجاي هفتم م[ 
−  −«: ت

تلفظ كردن كس
؛ هجاي)يوانسَت

كردن مصوت كو
عطف شده است

 »− −   /−
− −  −  /

هجاي: ذف همزه
تغيير) / هارمست
د -) 3(ن ادبي 

. رست است
يي و وزن ابيات

تي  بـ  ر
−   −
ي  دي  ا
−  − 
كي  شـ  ا
−   −
اين  دي  ـ
−  −


 −

  ولُ
در اين سرو: اني

ورت گرفته است
 هجاي چهاردهم

تغ) / دي، دي(م 
«ت مصوت كوتاه 

عطف است» و«ه 
د -) 3(ن ادبي 

www.sanjeshse

اختيارات+ 
ششم مصراع

بلند -4اول 
»و«، »كين

حسن، طاق
اس(دو كلمه 

بررسي ساير
وزن بيــت) 1

بلند ت: زباني
←مادرم ازَ 

.ندارد: ربط
وزن بيت) 2

بلند ت: زباني
كي ←اَست 

بلند تلفظ ك
ع» و«كوتاه 

:وزن بيت  )4
  / −
حذ) / خِ(وم د

چه ←اسَت 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
تقطيع هجاي

شرَ  غَم
−  −
شا  اين
−  −
كا  اي
−  −
ونـ  پيـ
−  −

مفعو
اختيارات زبا
به كوتاه صو
؛)خرُرمست

دوم و چهارم
تغيير كميت
نيست؛ بلكه

علوم و فنون(

erv.ir
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  :نين است

  رم
−  

 اين بيـت،  

نرات شاعري، چ

 موي
−  

  خلُد
−  

  ري  َـ
  −  

  علن

  ا  نِ

−

   

  مستفعلن

هجاهاي[» لُن 

1(  

 با اعمال اختيار

  ند
−  

 

م  ك  مشـ
−    

  فاعلن

خ  غِ  با
−    

  فاعلن

بـ  خيـ  بِ

−

 −  

فاعل

  تا  سـ
−  −  

ن مفاعلن فَعلات

28/10/403نجم 

ها و وزن مصراع

د  دا
 −  −

 )فعولن(مفاعي 

خُ  ر  م
  

−
  ن

  بِ  نم
−   

 لُ

 ماست  لِ
 −  

 علُن

بِ  كعَـ  
 -  

−

  فاعلاتن

بس  زِ  وِ

−

   −

  مستفعلن

مفاعلن فعلا:  −

16 
 

مرحلة پن(نساني 

تقطيع هجايي و

  ت  يِ
 
− 
  



مف

  هـ  ما
−    

مفتعلن

نَ  سا  رِ
  −  −

مفاعيلُ

ل  د  يِ

−

   

فع

يِ  لا  
− −  

ف

وِ  ميـ  م
−  −  

−
م

(  

  −  /− −

 دوازدهم؛ علوم ا

ت. نادرست است

  مي 
  −   

  

 مفاعلن

م  رو  لِ
 − −

 لن

رِ  بـِ  د
−   

 

ي  نِ  يـ
−   

−
 مفاعلن

با  اَز  ي
−
 

−  −

 اعلاتن

رم  حـ  نِ

−

   −

 ستفعلن

)دشوار: دشواري

− −  / −
 ].شود

سنجش

چهارم و ششم ن

 لا  غـُ
 −

لِ  لا  
 −  

فاعل

رد  خـِ  ُ
   −

فاعلات

زي  خَـ  ر
−    −

مي  نا  ي
−  −  −



فا

نِ  تا  ـ
−  −  

−
مس

د  ؛ سطح5درس 
 

−  /  −
ش بندي مي قسيم

    
 

 .رست است
هاي اول، دوم، چ

   
  كـ  را
−   

 فعولُ
  
د  قـَ  

    
−

  مفتعلن
:  
  لُ  د

   
−

 لُ

  :رم
در  شَنـ  

  −  −

 اعلاتن

  :م
سي  عيـ  

  −  −

 اعلاتن

  :م
بسِـ  شـَ  
    −

 ستفعلن

د -) 3(ن ادبي 
. رست است

 » −  
ن يك شكل تقس

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
ه ن مصراعزو

:مصراع اول
  آن
−  

مف
:مصراع دوم

و  سر
−  

م
مصراع سوم

نُ  جا
−  

−
مفعو
مصراع چهار

تـَ  آ
−  

فا
مصراع پنجم

د  كرَ
−  

فا
مصراع ششم

غزَ  مر 
−  −

مس
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
:وزن بيت+ 

تنها به همين

erv.ir
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تم مصـراع  

 / − − 

  )شدُان ←
 −  / 

نامحرم (وم 

−  −  /

. / نـدارد : ف 

−  −  /
هجـاي  : فه 
: عطـف » و

بلند تلفظ : 

    / 
مصـراع اول   

: ـرة اضـافه     

هجاي هشت: مزه

  /−  − 

←شدُ آن (... دوم 
اـ    − −«ي

وازدهم مصراع دو

−  /−  /− −

  »علنُ
عطـف» و«كوتـاه  

  )محبتسَت ←

− −«يا » علن
ميت كسرة اضـاف

و«صـوت كوتـاه      

:اختيارات زباني/  
   )مِ(ول 
اـ  » )لن  − −«ي
هجـاي دوم م: زه 

 جوي
−  

 خاه

− 

ـظ كـردن كسـ

1(  

حذف هم) / لِ( 

− −  

پنجم مصراع د ي
ي»  مفاعيلُ فاعلن

هجاي دو: ف همزه

  »− −  −

علاتن مفاعلن فع
ظ كردن مصوت ك

←محبت اسَت (م 

لات مفاعيلُ فاع
تغيير كم:  زباني

لفـظ كـردن مص

»لنُ  مفاعلن فعَ
ي دوم مصراع او

وـلن(عيلُ مفاعي  فع
حذف همـز: باني

ج  مـ  تان
−    

  مـَ تان
−   

 فاعلن
بلنـد تلفـ) / مي

28/10/403نجم 

فتم مصراع اول

«يا » )فعولن(عي 

هجاي: حذف همزه
  :مفعولُ فاعلات

حذف) / زِ(ع اول 

يـا» لنُ فعولن ع

  )منعماخر 

 −  :مفاعلن فع
بلند تلفظ) / لي( 

زدهم مصراع دوم

مفعولُ فاعلا:  −
اختيارات/ » فعل

بلنـد تل) / دران 

مفاعلن فعلاتن:  
هجا:  پايان كلمه

مفعولُ مفاعيلُ مفاع
اختيارات زب/ » ف

  )شي(ع دوم 

  : بدين صورت

ت  سـ  دو
−    

ت  سـ دو
−   

  لُ
مي، م(و مصراع 

17 
 

مرحلة پن(نساني 

هجاي هفت: ضافه

مفاعلن مفاع مفعولُ

ح) / قي(صراع اول 
  /−  −

  »ستفعلن فعَل
دهم مصراعجاي 

لنُ فعولن فعَ فعَ:  

←منعم آخر  .
  )متوسط: ي

 −  / 
نجم مصراع دوم

؛ هجاي دواز)ست

   /−  
اعلُ مستفعلن فعَ

←در آن (وم 

 −  /− −
يت مصوت كوتاه

  / − −  :م
لُ مستفعلُ مستف
جاي هفتم مصراع

  )ط

 يكسان است؛ ب

د  يِ  ي
−


  
−

 −

د  ازَ   ي
−


  −  −

مفاعيلُ
اي هشتم هر دو

 دوازدهم؛ علوم ا

ت كوتاه كسرة اض

  / − −  :مف

هجاي سوم مص: تاه
  / − − 

ستفعلن مفاعلُ مس
هج: ه كسرة اضافه

−  / − −

(...م مصراع اول 
دشواري  ؛ سطح5

 −  / − 
هجاي پن: ه كوتاه
جنگسَ ← است 

  / − −
مستفعلن مفا:  −

چهارم مصراع د

− − / − 
تغيير كميت) / قِ( 
  − − 
مستفعلمستفعلُ  

هج: بلند به كوتاه
متوسط: دشواري  

كاملاً» پ«و » 

مي  د  مـ
−   −


مي  ر  حـ
−    −


  

هجا: د به كوتاه

سنجش

ظ كردن مصوت
  

 −  −

مصوت بلند به كوت
 −  − 

−  / −  :مس
ردن مصوت كوتاه

 − −  /− −
  » فعَ
هجاي چهارم: زه

5و  2هاي  درس

−  /  −
ت مصوت بلند به

جنگ(صراع اول 

  /−  − 
 −  / −
هجاي چ: همزه 
(  

 − /  −
شتم مصراع دوم

 − −  /
   /− − :

ر كميت مصوت ب
؛ سطح 5  درس

 
الف«ي در ابيات 

هم  نُ  ـ
−    −

مح  نُ  يـ
−    −

فاعلات
ميت مصوت بلند

(  

    
 

بلند تلفظ:  زباني
)عمدز ←د ازَ 

  :ها ر گزينه
 »− −   /

مستف علات«  
تغيير كميت مص: ي
 :»− −  /
 / − −    −

بلند تلفظ كر: ني
  )  محرموفتدَ

 :»− −  /
لن فعَ مستفعلن

حذف همز: اني
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
 » −  −

تغيير كميت: زباني
هجاي هشتم مص 

  :ها ر گزينه
 − −«: ت
   /− − 

حذف) / رِ( دوم 
ت( مصراع اول 

 − «: ت
هجاي هش:  اضافه

»− −   /
   /− − 
تغيير) / بختان ←

د -) 3(ن ادبي 
. رست است

ت شاعري زباني

زيـ  گـُ  ت
   −

شي  نـ 
  −

  لُ
تغيير كم:  زباني

)يِ(مصراع اول 

www.sanjeshse

اختيارات+ 
عمد(... دوم 

بررسي ساير
:وزن بيت) 1
مستفعلُ فاعلا: 

اختيارات زباني
:وزن بيت) 2

−  
اختيارات زبان

نام ←اوفتدَ 
وزن بيت) 3

مستفعل:  −
اختيارات زبا

و فنونعلوم (
در 2گزينه  .5

:وزن بيت+ 
اختيارات ز+ 

:حذف همزه
ايربررسي س

وزن بيت) 1
 − 

دهم مصراع
هجاي دهم

وزن بيت) 3
كردن كسرة

«: وزن بيت) 4
− − 

)خت آن ب←
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
نوع اختيارات

  )الف
دت  وحـ 

−  −

ها  تَنـ
−  −

مفعو
اختيارات+ 

هجاي نهم م

erv.ir
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هجاي نهـم  

  )بهِزين ←

هجـاي  : فه 
(  

 شتَ

−  
  يم
  

−  

  ندَ
−  

 خاه

− 

هج: ه كسرة اضاف

  رد
−  

 خاه

− 

 ِـاز اين ( دوم  ←ب

  كان
−  

 خاه

− 

ن كسرة اضـافد
)فرَاغزَ ←راغ ازَ 

شَ  كـَ  دلـ

−  −
اي  ت رفِـ
    

−  −
  فاعلن

1(  

  كـُ  اي
−    

  مـَ مان
−   

 فاعلن
لند تلفظ كردن

  بـَ  يا
−    

  مـَ بان
−   

 فاعلن

راعشتم و نهم مص

ـ  تك  م

−

   

  مـَ ن ها
−   

  فاعلن
 

بلند تلفظ كرد / 
فرَ/ آسايشِزَ  ←

  شِ بخـ  

 −  
  گـ  ثرَ 

    

 −  
  عيلُ

28/10/403نجم 

ا  نِ  دا
−    

م  سـ آ
−   

  لُ
بلن) / شي(ع اول 

  رِ  كبـ
−    

ب  د نرَ
−   
  لُ

هجاهاي هش:  همزه

  مـ  حـ
−    

−
ه  جـَ غزَ
−   
  لُ

)و( مصراع اول 
←آسايِش ازَ (وم 
  )ر

جا ن  بِ 
   − 
 كوُ  ي 

    

  − 
مفاع

18 
 

مرحلة پن(نساني 

د  بِ  لـ
  

−
 −

  يِ  لِ
  

−
 

−

مفاعيلُ
ي پنجم مصراع

ك  يِ  رِ
  

−
 −

نَ  زين  هـَ
  -  −

مفاعيلُ
حذفه) / يِ( اول 

زح  ر  گـُ
  

−
 −

غَ  را  فـَ
  −  −

مفاعيلُ

هجاي نهم: ف
و دهم مصراع دو
ط و نسبتاً دشوار

ت  َ  لـ
 
 بي  طو
    

−  −


ت  

 دوازدهم؛ علوم ا

  
لـَ  طَ  ر
−   

ل  بـ ـنـ
−    

  
هجا: د به كوتاه

ر  گـ  نـ
−   

ه  بـِ  ا
−    
  

هجاي نهم مصراع

گُ  نـ  ن
−   

ف  نُ  ا
−    
  

عطف» و«ت كوتاه 
جاهاي چهارم و

متوسط: دشواري

  مـَ  ا

−    
  ت هشـ

   

−    
فاعلات

سنجش

                  
اَر  شي  ر
−  −


  

−

ن  زِ  ز سـ
−    −

فاعلات
ميت مصوت بلند

كُن  بِ  
−    −

را  ه  
−    −

فاعلات
ه: ردن كسرة اضافه

مان  ز  ي
−    −

ما  ز  ز
−    −

فاعلات

ظ كردن مصوت
هج: حذف همزه 

د ؛ سطح 5  درس

قا  ي
  −
ِ ه  بـ

  

  −

    
 

                   
عر  غِ  
   −

جز  نِ 
  −

  لُ
تغيير كم:  زباني

  )بِ، يِ(ع 
  :ر ابيات

  را  ت
   −

گا  ف  ـ
  −
  لُ
بلند تلفظ كرد: باني

گي  ت  ـ
   −

شزَ  يـِ 
  −
  لُ

بلند تلفظ:  زباني
) /ت(صراع اول 
د -) 3(ن ادبي 

 . رست است
  :ي و وزن بيت

  رو  

  −  
 ك  

  

    

  مفعولُ

www.sanjeshse

)         پ
مر  اين 

−  −

دا  آن
−  −

مفعو
اختيارات+ 

هر دو مصراع
بررسي ساير

  ) ب
لَت  عز 

−  −

سقـ  آن
−  −

مفعو
اختيارات زبا+ 
  ) ت
گشَـ  سر 

−  −

سا  آ
−  −

مفعو

اختيارات+ 
دوازدهم مص

علوم و فنون(
در 1گزينه  .5

تقطيع هجايي
بي

−
 ترَ
  

−

erv.ir
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ـده اسـت؛   
: سرة اضـافه 

    يـا  » فـاعلن   

و »  طـوبي 
» بي، كـوثر 
از . ده اسـت  

جوي «چون 

 رخ نشـان   

دن چنـين    

رك وجـود      

  

عاشـق  راي   

ت بلند استفاده شـ
 مصوت كوتاه كس

علات مفاعيـلُ ف

درخت«و » شت
بهشت، طوب«؛ »ب

آمـد» نشر« يك 
معشوق همچ» ب

  مظاهر زيبايي

ردن از او بـراي

   همه چيز
 ديگران بـا ديـد

ني شـدن و تـر

.اي ندارد ار و اراده

  .سازدمي
شي از عشـق بـر

  .بيعي است

1(  

ير كميت مصوت
بلند تلفظ كردن

  )ي

−  :مفعولُ فـا
  )همسان

بهش«ق خود را به 
روي، قامت، لب« 

ترتيبع دوم، به
لب«است؛ و » بي
  )وثر
ها و مر زيباييساي

طلب كر شوق و

ر همه كس و ه
 حيرت نكردن د

قي در گـروِ فـا

  ت خداوند 
گونه اختياود هيچ

م دوري را آسان م
شق؛ غم و اندوه ناش

تر از علوم طبده

  .شودها مي

28/10/403نجم 

تغيي» بار  يك« و 
ب - 2) ت(راع اول 

بي(تم مصراع دوم 

/− − −  
وزن ناه(» ن فعَل

معشوق» لب«و » 
):تناسب(نظير ت

ر كدام، در مصراع
طوب«وق همچون 

كو: 3نشر / طوبي 
نواز او بر سي چشم

  معشوق
شق به ديدار معش

جيح معشوق بر ر
ق و تعجب او از

ي؛ زندگي حقيق

ها و مقدرا واست
و نيز سرنوشت خو

وصال، تحمل غم
عاشق به درد عشق

 اجتماعي پيچيد

هميدن معاني آن
  )توسط

19 
 

مرحلة پن(نساني 

ت مصوت كوتاه
جاي ششم مصر

هجاي هفت: كوتاه

/ − −  
ن مفاعلُ مستفعلن

»قامت«و » )چهره
مراعات. / ده است

اند كه براي هر»ف
معشو» قامت« و 

ط: 2نشر / هشت 
هايشوق و زيبايي

  )دشوار: واري

ن چهرة زيباي م
؛ نيازمندي عاش

  

ظاهر زيبايي؛ تر
و اوصاف معشوق

 بقا يافتن حقيقي

ودن در برابر خو
 زندگي و حيات و

  )دشوار: واري

ر وصال؛ اميد به و
ق؛ خوش بودن ع

  )ط

بيني در علومش

 و دشواري فهم
مت: طح دشواري

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم ا

 زباني تغيير كميت
هج: عطف» و«تاه 

 مصوت بلند به ك

« :»/− − −
−  :مستفعلن

چ(روي «ترتيب، 
جيح و برتري داد

لف«معشوق، سه 
است؛» بهشت« 
به: 1نشر / لب: 3 
ترجيح معشو: »4«
دشو ؛ سطح 6و  

 عاشقان با ديدن
گري از معشوق؛

)آسان: دشواري

اي او بر ساير مظ
ها و از زيبايي) ر

  :ها نه
ماني و مادي و

عشوق؛ راضي بو
يي؛ آدمي در امور

دشو  ؛ سطح3و 

فرارسيدن روزگار
پرستي در عشقم

متوسط: دشواري

 اجتماعي، پيش
  .است 

هاي انسانينش
؛ سط50و  49، 1

جا

سنجش

اختيار» دو بار« 
كردن مصوت كوت

تغيير كميت - 3 

2«و بيت گزينة 
/ /− − − 

تر، به)مرجح(ضيل 
ها ترج حتي بر آن

م» لب«و » قامت
عشوق، همچون

 قامت : 2ف /لف
«ل و بيت گزينة 

5، 3  هاي درس

حظّ دلدادگان و
گ طلب جلوه: ها ه

    اب
د  ؛ سطح2  درس

ها شوق و زيبايي
اعرش(گي عاشق 

ت در ساير گزين
ن از وجود جسم

ده و خواست مع
ت و امور؛ جبرگرايي

و 2، 1  هاي درس
 

 و فراق به اميد ف
غم: ها ساير گزينه

د  ؛ سطح6  درس

 
هايبودن كنش

)جايي و اكنوني
ب پيچيدگي كن

13، ص 5و  2س 

    
 

در اين بيت،: ني
بلند تلفظ ك - 1: 

)ك(مصراع دوم 
  :ها گزينه

ترك بيت سؤال و
/− − 

 قالب تشبيه تفض
تشبيه كرده و» 

ق«و » روي«: رتب
عم» )چهرة(روي 

)  لف/ روي : 1لف
شترك بيت سؤال

د –) 3(ن ادبي 
 . رست است

مندي و ح بهره 
رك ساير گزينه
ن آمدن از حجا

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

برتري معش:  اول
زدگحيرت:  دوم

   اي كننده ه
وم مشترك ابيات

شدن رفانه؛ فاني 
  .تس

شدن در برابر اراد
 بودن در سرنوشت

د - ) 3(ن ادبي 
. رست است

تحمل غم دوري 
ك بيت سؤال و

  .ست
د -) 3(ن ادبي 

. رست است
گاهانه و ارادي ب

اينج(ش محلي 
موجب كثر معاني،

درس -) 3(سي 

www.sanjeshse

اختيارات زبان
رتبدين صو

هجاي دوم م
بررسي ساير

وزن مشتر) 2
»− − −
ق) 3 شاعر در
»جوي كوثر«
 /ونشر مرلف

«نظر شاعر، 
.است» كوثر

مفهوم مش) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
:مفهوم بيت

مفهوم مشتر
دادن و بيرو

علوم و فنون(
در 3گزينه  .5

مفهوم بيت
مفهوم بيت

اوصاف خيره
بررسي مفهو

فناي عار) 1
جسماني اس

تسليم ش) 2
اختيار يب) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
:مفهوم بيت

مفهوم مشترك
بخش اسلذت

علوم و فنون(
 
 
  

در 3گزينه  .5
سبب آگبه -
تفسير دانش -
تنوع و تك -
شناسجامعه(

erv.ir
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  .ستند

ن طبيعـي،  

فقط بـه  ) 4

 دي ـرا تول ن
را در  يـوم 

ري ايجـاد  

 از جـدا  ي 
 از بـيش  د 

 اجتمـاعي   

رسد، نيسه نظر مي
  .ي بود

ي همانند جهان

  .كندي

4(گزينة .  است

مانيهاتك كنشك
همان دانش عمـ

ترشد، تغيير مهم

هـدفي  نظـم آن   
تأكيـد، تمـاعي  

هـاي بر كـنش 

1(  

ي كه در ظاهر به
شناسي در جامعه

  . كند
د جهان اجتماعي

جتماعي عبور مي

 علمي نادرست

تك يلازم برا ش
ه اي يزندگ يرا

اشتر بها قوي آن

ن اجتمـاعي و
دازه بر نظـم اجت

رها است و اگر
 

28/10/403نجم 

 خود دارند و چيزي
كاربرد آزمايش
ماعي را توصيف
شدند كه هرچند

  )وسط

  ني كلا

  »ت
  »الف«

هاي اجهر پديده

 )دشوار: ي

بيان دانش) 3(

دانش و جداگانه، ي
دانش لازم بر م،

ق بخشيدن به آ

جهـان گويـا . شود
ندا از بيش أكيد

  بيعي 
طه مقابل ساختار

 )37، ص 4س 

20 
 

مرحلة پن(نساني 

 تفاسير عميقي با
 مثال خوبي از ك

هاي اجتمارزش
شس وبر مدعي 
  .يعي نيستند
متو: ح دشواري

شناسيجامعه ←

  ي
  ري
  )متوسط: ري

  »ب«ي 
ت«ف تفسيري 

«تبييني  -مي 
  )متوسط: ري

پردازد و از ظاهي
  .گيرد

؛ سطح دشواري4

(ش اول گزينة 

ييخودمان به تنها
ميكنيم ي زندگ

 4(  
 افراد براي تحقق

ها گرفته شسان
هم عبارتند از تأ

طب نظم و ماعي
ها نقطكنش. ها

درس -) 3(اسي 
  )ط

 دوازدهم؛ علوم ا

 انتزاعي است كه
ندان ساختگي،

ها و اواند آرمان
م ديلتاي و ماكس
د موجودات طبي

؛ سطح49، 48، 3

←جتماعي كلان 

مطالعه موردي ←
نگارقوم ←ها ش
؛ سطح دشوار51

  »پ«يري 
موضوع تفسيري

هدف ←جتماعي 
موضوع تفهم ←
؛ سطح دشوار49

معنا مي  بررسي
گبررسي قرار مي

  .ماعي است
49و  46، 13، 1

در بخش. ت است

خ ميستيمجبور ن 
در آن كهي هنگ
، ص1درس  - 

 والاتر و انگيزه،
  )35، ص 

از انس خلاقيت و 
دليل اصلي آن ه

اجتم نظم انستن
ه و هم به كنش

شناجامعه( .شت
متوسط: دشواري

سنجش

 
هاي مدرنقاشي

 در ايجاد يك ز
توشناس فقط مي

عي مانند ويلهلم
ها مانندما انسان

39، ص 5و  4س 

هاي اج و پديده
  ساني
←خاص  ةپديد

ي نهفته در كنش
1و  50، ص 5س 

روش تفسير ← 
م ←ها  عناي آن

شي به زندگي اج
← پديدة طبيعي 

9و  48، ص 5س 
 
:  

بل با تبييني به
در فلسفه مورد ب

تر از علوم اجتمم
12، ص 5و  2س 

درست) 2(و ) 1( 
  .ست
م،يكنيم يزندگ
جامعه و فرهن ي

)3(شناسي معه
هايها و ارزش

،4درس  -) 3( 
ناست كه اراده

سه د. دارد هان
دا يكسان و عي

ارها اشاره شده
ين نخواهيم داش

؛ سطح د4 و 3 س

    
 

. رست است
، خالق نقدينسكي

فيليپ زيمباردو
شكس وبرجامعه

متفكران اجتماع
د خاصي دارد ام

درس -) 3(سي 
 . رست است

اختار اجتماعي
علوم انس ←مي 

مامي ابعاد يك پ
شتن از معناهاي

درس -) 3(سي 
 . رست است
ها ون به پديده

ي اجتماعي و معن
بخش و انسجامي 

يدة اجتماعي و
درس -) 3(سي 

. رست است
:هاي نادرستنه

تفسيري در تقابل
كلي موجودات د
علوم انساني عام

درس -) 3(سي 
 . رست است
هاي اول گزينه

ي اشاره كرده است
ها با هم ز انسان

يعني ؛ين اجتماع
جام. (دهديم رار

هميزان كه آرمان
شناسيجامعه (

هنين به اين معن
آ واقعي يازهاي

اجتماع ختارهاي
هم به ساختا) 3

 شود، قفس آهني
درس -) 3(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
واسيلي كاند -
آزمايش ف -
از نظر ماك -
برخي از م -

نظم و قواعد
شناسجامعه(

در 2گزينه  .5
بررسي سا -
علوم تفهم -
بررسي تم -
پرده برداش -
شناسجامعه(

در 1گزينه  .5
نگاه از در -
هاي كنش -
معنابخشي -
تفاوت پدي -
شناسجامعه(

در 3گزينه  .6
بررسي گزين

رويكرد ت) 1
قوانين ك) 2
موضوع ع) 4
شناسجامعه(

در 2گزينه  .6
شبخ) الف

دانش علمي
از آنجا كه ما

جهان. ميكن
ما قر ارياخت
به هر مي) ب

.خواهد شد
قفس آه) پ

ني و هاانسان
ساخ اندازه بر

3(در گزينة 
افراد تاكيد

شناسجامعه(
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   باطل
  ن
 
شناسـان،  ه  

هـاي  اسـخ 
ايـن بـاره    ر   

اننـد فقـر،       
در بعضي از 
وت، نشـانة   

قابـل   كاملاً
ي و انساني 

 جـدا  دش
 كنترل ت

 جتمـاعي 
شناسي معه

 بـه  انسان
) .كنـد مـي 

را   عمومي

 .اسـت  تار

 دانـش  س 

 و بـيش از    

مه حق، مبارزه با
رگشايي، هيجان
 بحران معنويت

كـه جامعـه ايه 
پا.  آن واداشـت   

ك حـوزه نيـز در
مـل اقتصـادي ما
 نرخ خودكشي د
د نظريات متفـاو

هاي ساده و كسخ
هاي اجتماعييده

  .شودخص مي

خود مكان و مان
تحت قدرت، و ي
39 .(  

اج جهـان  عمومي
جام. (رسدمي د

و ا.) دهديل مي
م مطالعـه  معنـا، 

و دانش افزايدي

ساخت خود يك 

عكـس بـه  و داند
8(  

توجـه نداشـت

1(  

 مبارزه با ظلم، اقام
بر دشمن، كشور
هاي اجتماعي، ب

گونـهكرد؛ بـه  دا
انديشـي بـراي

نديشمندان يـك
دكشـي بـه عوام

كه رو هستندبه
وجود. تر استين

 دستيابي به پاس
پد گيرند و ازمي

ها مشخول گزينه

زم از كاربر، فرد
آزاد وجود با دد،

9، ص 4ت درس 

ع دانش از ميقي
خود اجتماعي ن

تقلي اجتماعي م
م و آگـاهي  بـر  

مي اجتماعي هان

اجتماعي ي نظام

دمي اعتباربي را 
، ص1درس -) 

كنش اجتماعي ت

28/10/403نجم 

وب، دفاع از دين،
دوستي، غلبه بن

هتصادي، بحران
صنعتي رواج پيد
ان پديده و چاره

بر اين انت، علاوه
ه در تحليل خود
 با اين انتقاد روب
يط اقتصادي پايي
ي رويكردها براي

ها را ناديده ميده
 و پاسخ بخش او

ف كه شودمي ب
گرد محروم مهم
پانوشت -) 3(ي 

عمي درك واند به
جهان عمومي ش

نظم هايمهره و 
تأكيد با را سان

جها علمي دانش

است ولي ختلف

  .كنيد

زندگي اصل از
)3(شناسي امعه

رد تبييني به ك

21 
 

مرحلة پن(نساني 

شق به ديدار محبو
غرور ملي، ميهن
ي، فشارهاي اقت
اي در جوامع ص

به مطالعة اين را
يگر متفاوت است

شناساني كهجامعه
شناسانز جامعه

رفاه و شراي سطح
برخي. هاستآن 

ي و عمق اين پد
ه درست هستند

 )توسط

سبب ولي دارد؛ د
م مطالب به سي
شناسيجامعه) (
 (  
2( 
 )ط

تونمي ،دارد مي
دانش از عميقي 

پيچ به را هاسان
انس اجتماعي گي

د ذخيرة بر ريج

اجتماعي مخ اي

مت قبل توجه ك
( 

حا دانش بر ربي
جا( .داندبي مي

رويكر. داندمي ه

 دوازدهم؛ علوم ا

حيات جاودانه، عش
دفاع از غ ←ن 

ي، احساس پوچي
سابقهشكل بيه

حتي فيلسوفان ر
خودكشي با يكدي

براي مثال ج .ند
وي برخي ديگر از
رخي جوامع با س
ته دشواري فهم

دگيتماعي، پيچي
ها همهوم گزينه

مت: طح دشواري

خود در را بودن 
دسترس از ،متنوع

)درست( .شود ي
)7، ص 1درس 
0، ص  3درس 

متوسط: دشواري

عموم دانش كه 
درك دارد به ي

اين رويكرد انس(
ين رويكرد زندگي

تدبه علمي هاي
  )5، ص 1س
هاپديده ميان د
2(  

ضيحات دو قسم
)دشوار: دشواري

تجر دانش رتري
تجرب دانش جمله
جامعه بناي شت

سنجش

 
شوق به ح ←ي 

وطنن جان براي 
گريزيرنج ←ي 

ئلة خودكشي به
دانان و ح حقوق

به چرايي وقوع خ
انرضي ابراز كرده

اند، از سوه كرده
بيشتر از بري بالا، 

ي اجتماعي و البت
هاي اجتع پديده

هاي دوين عبارت
؛ سط46، ص 5 س

روز به معناي ي
م و زياد مطالب 
سطحي شدن، م
پانوشت د -) 3( 
پانوشت د -) 3( 
؛ سطح د4 و 3 س

 :  
ت است؛ كسي

علمي دانش كه 

(ني رويكرد تبيي
اين(كرد تفسيري 

هت است؛ تلاش
درس -) 3(سي 
پيوند و رابطه ي
4و  25، ص 3س

به توض. ست است
؛ سطح د3 و 1 س
 

اول، بر رويكرد 
ازج دانشي گونه

اجتماعي را خش 

    
 

. رست است
طلبيط به شهادت

وط به فدا كردن
وط به خودكشي
ب صنعتي، مسئ
ن، اقتصاددانان،
به ن علوم مختلف

ت و حتي متعارو
توجه... عمومي و 

سطح رفاه عمومي
هاي عمق پديده

چرايي وقوعة ربار
بنابراين ؛كنند مي
درس -) 3(سي 

 . رست است
  :هارت
مجازي فضاي ه
به دسترسي ود
سرگرم وجود با 
شناسيجامعه(
شناسيجامعه(

درس -) 3(سي 
 . رست است

:هاي نادرستنه
ل و سوم نادرست
بلكه فقط كسي

  ) 5، ص 1 
شيء به ر مثابه

و معنا به رويك ي
 .  

ل و دوم نادرست
شناسجامعه(كند 

چگونگي جتماعي
درس -) 3(سي 

وم و سوم نادرس
درس -) 3(سي 

. رست است
با تقابل  دوم در

هرگ ساسا و ايه
 تفسيري كنش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
مفاهيم مربوط
مفاهيم مربو
مفاهيم مربو

س از انقلابپ
پزشكانروان

نظرانصاحب
نظرات متفاو
كاهش رفاه
كشورها با س
پيچيدگي و

بيني درپيش
زداييهويت

شناسجامعه(
در 2گزينه  .6

اربررسي عب
اينكه با) الف

با وجو شود،
قرار گيرد و

درست ) ب
درست ) پ
شناسجامعه(

در 1گزينه  .6
بررسي گزين

ش اولبخ) 2
برسد ب خود

درس -) 3(
م به انسان -

آگاهي مثابه
.ارتباط دارد

بخش اول) 3
كمي ترغني

اج ساختار -
شناسجامعه(
خش دوب) 4
شناسجامعه(

در 4گزينه  .6
ديدگاه) پ

پا عمومي را
رويكرد) ث
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ـه رويكـرد     

 را هـا سان

 موجـود  م 
 .ت

ف واقعيت 

هـاي  روش 

لاش بـراي  

رويكـرد و توجـ

هاي اجتماعي، انس

نظـم از انسـان  ه
اعي نادرست است

د و دغدغة كشف

  .داد
رادي كه فقـط ر

ظر خودشان و تلا

  )4و3هاي

1(  

عف ايـن رـه ض ـ  
  )33 ص

 نظم و ساختاره
   
كه آيندمي پديد 

اساختارهاي اجتم

ل جامعه ما باشد

  . راه يافت

ديگري توضيح د
نيستند، افر ضيح
  .ند

ها از منظرئل آن

  .ي است
  .ود
  .ند
 

رد گزينه ه.(ست
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 اجتمـاعي نقطـ
،4درس -) 3( 

بيش از اندازه به
)29، ص 3رس

بزرگ هنگامي 
يني به نظم و سا

  
 )ط

 و ناظر به مسائل

توان به آن مي

 )سط

  . است

كمك تغييرات د
بييني قابل توض

شونگريزي ميق

دن به مسائه كر

هاي كمير روش
زيك نزديك شو

داننجتماعي مي
 )متوسط: واري

ي نيامده است نف

22 
 

مرحلة پن(نساني 

ه گرفتن كنش
شناسيجامعه (
واسطة تأكيد ب به

در -) 3(شناسي 
اختراعات و نري

دازه رويكرد تبيي
 )شوار

.د تبييني است
متوسط: دشواري

هويت فرهنگي

 است كه با هنر
  .كندن مي

متوس: ح دشواري

 علوم اجتماعي
 )متوسط: ري

ها را به كي از آن
بي با رويكرد تب
لاقي دچار اخلاق

 )متوسط 

كه به معناي نگاه

ري اطلاعات در
ويژه فيزبيعي به

ترين ويژگي اجم
؛ سطح دشو48 

 
نين قبلش ادات

 عربي

 دوازدهم؛ علوم ا

ناديده. يد داشت
.ن رويكرد است
ييني اين است،

شجامعه. (دهدي
هن شاهكارهاي ،

 تأكيد بيش از اند
دش: طح دشواري

ل با نگاه رويكرد
؛ سطح د30و  2

 بايد همسو با ه

ز و رازي نهفته
ا را تعيينهت آن

؛ سطح46و  39 

  
خش سوم، فايدة

؛ سطح دشوار15

  .ت
ن تغييرات يكي
ي، اخلاق و مذهب
ي عاطفي و اخلا
: سطح دشواري

گران نيست؛ بلكه

 ابزارهاي گردآور
 كرد به علوم طب
معناداري را مهم

و 26، 39، 40 

  ) 4و  3هاي ه
ي است و همچن

سنجش

ي اجتماعي تأكيد
ي، نقطه قوت اين

هاي رويكرد تبيف
تقليل مي تماعي
جديد، هايديشه

دهد كهشان مي
؛ سط4و  3 ،1 س

قابلتگوناگون در 
29، 28، ص 3س 
 

بومي و اسلامي
  .داشته باشد

 وراي ابهام، رمز
ي اجتماعي هويت

،7، ص 5و  1س 
 

. اجتماعي است
وم طبيعي و بخ

5و  13، ص 2س 
 

زندگي افراد است
د وقتي كه بتوان
ي عاطفي، هنري

هايا انكار ارزش
؛4و  3، ص 1س 

ناي تأييد كنشگ

اي، ازچندگزينه
گيري سعيكل

و مماعي، آگاهي 
، ص5و  4، 3س 

رد گزينه(» متي
فعل ماضي »شدي

    
 

م و ساختارهاي
 كنش اجتماعي
گر از نقطه ضعف

اجت نظم هايره
اند اجتماعي، ي
اين نش .گذاردمي

درس -) 3(سي 
 . رست است

گوهاي ع و تاريخ
درس -) 3(سي 

. رست است
عي بني و اجتما

 درست از غلط د
 معتقد است در

هايفاوت پديده
درس -) 3(سي 

. رست است
  :هار گزينه

سوم، فايدة علوم
ش دوم فايده علو

درس -) 3(سي 
. رست است

نشي راهنماي ز
تغيير هستند هم

هايينكه كنش
دانند، باعتبر مي

درس -) 3(سي 
 . رست است

همدلانه، به معن
  .ت

هاي چه با پاسخ
اسي در آغاز شك
زان كنش اجتم

درس -) 3(سي 

 .رست است

رحم) بركت(به  
خو شدي، نرم ش

www.sanjeshse

اندازه به نظم
تفسيري به

يكي ديگ) ت
مهر و پيچ به
هاانقلاب) ج

م فراتر گامي
شناسجامعه(

در 1گزينه  .6
ايجاد جوامع

شناسجامعه(
در 3گزينه  .6

علوم انسان -
و تشخيص

پاول كله -
معاني متف -
شناسجامعه(

در 4گزينه  .6
بررسي ساير

بخش س) 1
بخش) 3و  2
شناسجامعه(

در 3گزينه  .6
دان ةذخير -
دو پديده -
به سبب ا -

تجربي را مع
شناسجامعه(

در 2گزينه  .7
همراهي ه -

هاستفهم آن
پرسشنامه -
شناجامعه -
پردانظريه -
شناسجامعه(

 
.  

  
در 2گزينه  .7

:بما رحمة«
نرمخ :لِنتَ «
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ـل ماضـي   

) / 2زينـة  
خواسـتند   

  ».كند

 چون فعل 
ـه در ايـن    

 در جملـة   

رد . (آينـد ي  

  .شتباه گرفت

  )3ة 
دليل وجود فعـ ه
1(  

رد گز( »بـود : نَ 
:رادوا اسـتخدام

ند او را ناراحت نك

جمه شده است؛
اسـت كـ» کانـت

  .)د
ت كه قبـل آن

ماً با فعـل نمـي

1(  

   )1ة 
اش» لام« ديگر 

رد گزينة. (است
به» لا يعلمـون«
1رد گزينة . (»ي

كـانَ «)/ ـه شـود    
أر«)/ 3رد گزينة 

 .ي ترجمه كرد

كنند  صحبت مي
  .تباه نگيريد

 
استمراري ترج  ي

مـا ک«م معادل 

اي نداردر صوتي
فيه و مضارع است

آيد و مستقيم ي

   

28/10/403نجم 

رد گزينة(» شدند
يد آن را با انواع

اضافي ا» مسابقه
«فعل مضارعِ   و
مضارع اخباري«

رت فعـل ترجمـ
ر(»ها  از شركت

ت مضارع التزامي

  . معلوم است
حسادت ارة او با

اشتب] متعدي[» د

 . مه شده است
است؛ كه ماضي

هم» لم تکن«نه 

هيچ تار(است ) 
نيز جمله وصف» 

 ضمير متصل مي
  )4زينة 

23 
 

مرحلة پن(نساني 

ش ن پراكنده مي
يدي دارد و نباي

  )2ينة 
دقايق ابتدايي مس
ملة حاليه است

«شود نه  جمه مي

صـور سم نبايد به
رؤساي برخي :

صورت صدر را به

 پس متعدي و
نِ كساني كه دربا

ناراحت كرد: )زنُ 

 كه اشتباه ترجم
جمله وصفيه ا» 
، در اين گزين)ي

  .شود
ندارد....  يا هيچ
»تقضـم«ست و 

  

ل اسم ظاهر يا
رد گز(»  يُعيننی

4 (  

 دوازدهم؛ علوم ا

گمان بي: لانفَضّوا
معناي تأكي» ضّوا
   ) سط

رد گزي. (ر ندارد
د: راة الإبتدائيّة

جم» دانستند مي
ترج» ستمراري

   ) وار

اس) (4و  2نة زي
بعض الشّركات

توان مص مي» ....و
   ) سط

گرفته؛) ه(ولي 
 است كه سخنان

يَحزُن(حَزَنَ «را با  
   ) وار

ك) فتار كند است
»تضـرّ « گزينه 
استمراري  ماضي

ش ري ترجمه مي
نيست... هيچ( 

اس) بود(ه معناي 
.ي ترجمه شود

   ) وار

شكل ها يا به م آن
أن، يساعدني ن

4و  1  هاي  گزينه
  ) متوسط 

سنجش

لاَ«/ » )3گزينة 
إنفَض«ل ماضي 
متوس: يح دشوار

ضمير»  گل اول
دقائق المبا«بِ 
نم) حال آنكه(ه 

 ماضي ا«صورت
دشو: ح دشواري

رد گز(صد نوبل 
رؤساء بع«)/ 3ة 
4(  

، قَصدَ، عَزمَ و
متوس: ح دشواري

ضمير مفعو» كند
سانِ موفق كسي

]لازم[» حت شد
دشو: ح دشواري

رف با ما( معناي 
د ندارد، در اين

م= مضارع+ اضي
ت ماضي استمرار

به معناي» نس
در اين جمله به 

ماضي استمراري
دشو: ح دشواري

گيرند و اسم مي
أن: ن كمك كند

 2 (  
رد گ(» أنا أقدر 

: سطح دشواري

    
 

رد گ(» گر بودي
بر سر فعل» لَ «ف 
؛ سطح39ص  -

 .رست است

اولين گل، :لأوّل
در ترجمة تركيب

كه حالي در: مـون
ص قبل از خود، به

؛ سطح2درس  -
 .رست است

  :ها ر گزينه
هدف نوبل، قص :

رد گزينة( »ينه
4  رد گزينة( »ند

أرادَ«هاي   فعل
؛ سطح2درس  -

 .رست است

او را ناراحت نك 
شك انس بي«: يح
ناراحت: )يَحزَنُ (نَ 
؛ سطح1درس   -

 .رست است
  :ها نه
به» يُعاملنا«) 1
خطايي وجود) 2

ما( ماضي است 
صورت مضارع به

لاي نفي جن«) 3
»کانت«نيز ) 4
آمده و بايد م» ت
؛ سطح2درس  -

 .رست است
هه اسم و خبر م
كه كسي به من

2  رد گزينة(» رُ 
و:  من تواناترم

؛2و  1درس  -

www.sanjeshse

اگ: لو کُنتَ «
حرف: نكته

-) 3(عربي (
در 4گزينه  .7

الهدف الأو«
د» از«حرف 

هـم لا يعلم«
در ق) شجّع(
-) 3(عربي (

در 1گزينه  .7
بررسي ساير
هـدفَ نوبـل

زمي :مَجالِ «
به كار بگيرن

بعد از: نكته
-) 3(عربي (

در 3گزينه  .7
:لا يحزُنه«

ترجمة صحي
حَزِنَ«: نكته

-) 3(عربي (
در 2گزينه  .7

بررسي گزين
1(در گزينة 
2(در گزينة 
جملة قبلي

لت فعل محا
3(در گزينة 
4(در گزينة 

کانت«لي قب
-) 3(عربي (

در 3گزينه  .7
حروف مشبه

ك «)  1 گزينة 
أقدر: تواناتر«
كه حالي در«
-) 3(عربي (
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هـاي   ـادت      
تلاش كـن  

هـا    بـه آن   
. ن نيستند

مـا برخـي    
ر دو گـروه  
؛ بنـابراين       

. »رسـاند  ي    

  ). ت

م بـه فعـل   

 

  .مل است

زم اسـت كـه عـ
 خلاص شوي، ت
جاي عـادت بـد

مردم يكسان ينه
كننـد، ام فـا مـي   
پس هر. ن باشند

ر واقعـي اسـت

ـه مـا زيـان مـي

هاي خود است ت

جاي خالي سوم

1(  

رباره سخن و عم

كنـد و بـر او لاز
هاي بدت عادت
ج تواني به كه مي
در اين زمي.  كرد

ديـدن آن اكتف 
وشند مانند آنان
ه بـرد، ورزشـكا

كنيم، نه آنچه بـ

س مسئول عادت

  ).ش است

در ج) ند هستند

  .»فايده دارد

  

28/10/403نجم 

در) 2( گزينة ) ل

جديد كسـب ك
 بخواهي كه از ع
ي جايگزيني را ك
د كمك خواهد

بينند و به ن مي
نكه بكويا   بدون 

ز فوايد آن بهـره

تخاب كرساند ان

است كه هر كس

دستاورد خويش

  . ند

متناسب، سودمن

  .ري ندارد
نجام دهيد كه ف

  .ه منصوب

24 
 

مرحلة پن(نساني 

ملمگر همراه ع

هاي ج ت بايد عاد
گرا.  ترك كند

هاي فعاليت. هي
 دور از عادت بد
ور را از تلويزيون

كنند،  دفاع مي
كه از حالي ند در

  . هد

ر  به ما سود مي

  .شيم
  . است

  .ت كنيم

ه در متن آمده ا

 

 كسي در گرو د

رسانما فايده مي

هاي م كه تمرين

سازگا» تناسبون
هايي را ان تمرين

ز مجرور است نه

 دوازدهم؛ علوم ا

گفتاري نيست م
   ) سط

ا بهتر بگرداند، ب
آور بوده است، ن

 است، تغيير بده
غيير تفكر تو به
رزشكاران مشهو

ها از آن كنند و
منظم تمرين كن
ده راي ما رخ مي

ها آنچه را عادت

به اهدافمان بكو
آن بسيار مفيد
اقبت و مواظبت

  )سط

اين جمله(دهد  

 .  آورده، ندارد
  . است

هر(م داده است 

  )وار

 دهيد كه به شم

شما لازم است ك

تت«با فعل  »رين
 لازم است كه ت

  )سط

س صفت آن نيز
  )سط

سنجش

هيچ خيري در گ
متوس: ح دشواري

اش را كه زندگي
ه يا برايش زيان
ادت بد مرتبط
 كار به تو در تغ
يم كه تصاوير ور
ك شان آويزان مي
ي كه ورزش را م
ره چيزي كه بر

از ع«فهميم كه 

ه براي رسيدن به
 بپردازيم؛ زيرا آ

كنيم، مر دام مي
متوس: ح دشواري

ت كه انجام مي

 تلاش به دست
اي قرار داده ازه

ي است كه انجام
  .ست

دشو: ح دشواري

هايي را انجام ن

بر ش(سودمند  -

  مفيد  -
التّمار«سب دارد 
مابر ش«ده دارد 

متوس: ح دشواري

مجرور است؛ پس
متوس: ح دشواري

    
 

  .رست است
ه(معناي عبارت 

؛ سطح1درس  -
  :ن

خواهد ك  كه مي
را كه زشت بوده
وزانه را كه با عا

اين. شخص كن
بيني برخي را مي

 را بر ديوار اتاقش
ستند، زيرا كسي
ول هستيم دربا

 .رست است
ف فهميم؟ مي  مي

  :ها ر گزينه
نيم در حالي كه
منظم به ورزش
روزانه به آن اقد

حتركيبي؛ سط -
 .رست است

 گرو اعمالي است
  :ها ت

جز آنچه را كه با
ي هر چيزي اندا
ي در گرو چيزي
سختي آساني اس

تركيبي؛ سطح -
 .رست است

 است كه تمرين
  :ها نه

متناسب  -هيد 
 

-مناسب  -هيد 
تناس -بسيار  - 

فايد -كه  -هيد 
تركيبي؛ سطح -

 .رست است

اليه و ممضاف» ن
تركيبي؛ سطح -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
با توجه به م

-) 3(عربي (
ترجمة متن
هر شخصي

اش ر قديمي
كه روتين رو
بپردازي، مش
براي مثال ب
تصاويرشان

ورزشكار نيس
همگي مسئو

در 2گزينه  .7
از متن چه 

ترجمه ساير
سعي كن) 1
شكل م به) 3
از آنچه ر) 4
-) 3(عربي (

در 3گزينه  .7
هر كس در 

ترجمه عبار
انسان ج) 1
خدا براي) 2
نفسي هر) 3
قطعاً با س) 4
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .8
بر شما لازم 

گزين ترجمة 
ده انجام) 1

 .نياز داريم
انجام ده) 2
بپردازيد) 3
انجام ده) 4
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .8
الرياضيّين«
-) 3(عربي (
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دانـيم كـه   
 فعل آمده 

ه شدن بـه  

) تَ يـا لعـلّ 
پـس از آن    

ناً بايـد در   

، ضمناً )1ة 

 پـدرش را   
ب خواهـد  

  

 حتـّی، أنه 

ـت كنـيم   

  . ي بدهد

دفعل است و مي
فاصله بعد از آن

دليل اضافه به) ي
  .دندش

إنّ، ليـت(لفعـل  
يسـت و اسـم پ

، ضـمن)4گزينة 

رد گزينة. (ت كند

كـه حـالي  يم در  
سرعت خوب ش به

».ستقبال كردند

  .باشد مي) ن

هرگاه. (ده است

ترجمه شود، دقـ

ناي نفي و هم نهي

1(  

روف مشبهة بالف
جه به اينكه بلاف

اسمِ مثني(» قينِ 
تبديل ش) دار ديد

با مشـبّهةحروف 
بالفعل ني مشبهة 

رد گ(» منصوب«

ي است مطابقت
  )4گزينة 

رسـتان رسـانديم
ا نگرانيد؟ حالش
مهرباني از او اس

  

تکونان(ل ناقصه 

آمد» لا«يش از 

ت) د حرف بزنند

د هم معنتوان  نمي
  .ت نه فعل

28/10/403نجم 

د كه اولي از حر
با توج) 4(گزينة 

صـديقَي« انتهاي 
تشد(مشدد » يّ 

ل فقط يكي از ح
چون حرف(يد 

«باشد نه » رفوع
1(  

كه مثني) صديقَينِ 
رد گ. (ه منصوب

 نگراني به بيمار
چر: ز ما پرسيد

موزان با مآ دانش
.حال هستند» 

  .تند نه حال
خبر فعل» تينرب

صبه است كه پي

نبايد -زنند   نمي

يك به تنهايي يچ
آمده است)  اند

25 
 

مرحلة پن(نساني 

هستند» و لکنْ 
در گ» لکنّ «جه 

از) ن(» نون«ف 
ي«ام و به شكل 

 جاي خالي اول
تواند بيايد نمي» 

مر«ريم كه بايد 
رد گزينة . (كند

ص(خود  با مرجعِ
باشد نه د مرفوع

 (   

 او را با ترس و
ستان با تعجب از

كه د ت در حالي
البات استقبلنها
ار و مجرور هست

مضطر«است و  

ناص» أن«ون نيز 
  . يه

حرف(هم نهي 

 مضارع است و هي
مصدرها اسم(م 

  .ه استسلطن

 تاريخ

 دوازدهم؛ علوم ا

لکنَّ و«ب درسي 
نتيج در. آيد  نمي

   ) وار

بوده كه حرف» 
در هم ادغا» ي«

داريم، در» صوب
إنّمـا«ولي .) ست

نياز دار» بالفعل 
است مطابقت ك

ب» تعداد« از نظر 
است، خبر بايد» 

)دشوار: دشواري

پس. زخمي شد
رستارانِ بيمارس

به مدرسه برگشت
الطّا«و » مسرورة

جا» بعطوفة«و  
»جعل«فعوليِ 

   ) وار

 و علت حذف نو
ه ناهيفيه است ن

صورت نفي و ه ه
  .شود ي

مي نيز براي نفي
ست و بر سر اسم

   ) وار

خان اعتمادالس ن

سنجش

در كتاب» اما«ي 
ل بلافاصله فعل

 .باشد» لکنْ «
دشو: ح دشواري

»يضمير + قَينِ 
«ت و دو حرف 

منص«شكلِ  را به
ها منصوب اس ن

  )2گزينة 
مشبهةبر حرف 

كه مثني ا) يقَينِ 
آيد كه بايد مي 

»خبر+ مبتدا «از 
؛ سطح د2و  1 

زشدت   سفر به
يكي از پر. داديم

م با خوشحالي به
م«، »...ن جعلنا

»بسرعة«، »ب
 براي فعل دو مف

دشو: ح دشواري

في مضارع است
ناف »لا«تماً آن 

تواند به هم مي» 
يچگاه حذف نمي
ي نهي است و دوم
ي نفي جنس اس

دشو: ح دشواري

:  
وني محمدحسن

    
 

  .رست است

معادل عربيكه 
ف مشبهة بالفعل
«ه هست و بايد

؛ سطح1درس  -
  .رست است

صـديقَ«در اصل 
حذف شده است 

ر» صديقَينِ «ن 
چون اسم آن(يد 

گ رد) (وع است
خب«لي دوم، به 

صديق(سمِ خود 
»حال«ي سوم، 

كه متشكل ا ليه 
درس -تركيبي 

  .رست است
دوستم در«: ت

حالش آگاه قرار د
چند روز دوستم

نحن«، »قلقتين« 
بتعجّب«، »بشدّة«
مفعول دوم» ماً 
؛ سطح2درس  -

  .رست است

براي نفي» لا»  )1
بيايد حت» لا«سر 
»لا يتکلّمن«) 2

هي) نَ (نث ؤع م
ي اول براي»لا«) 
براي» لا«نيز ) 4
؛ سطح1درس  -

 . رست است
:هاي نادرست  نه

ارالترجمة همايو

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
دقت كنيد ك 

بعد از حروف
است، اشتباه

-) 3(عربي ( 
در 3گزينه  .8

د» صديقيّ «
»ي«ضمير 

بنابراين چون
تواند بياي مي

مبتدا و مرفو
در جاي خال

با ا» تعداد«
در جاي خالي
در جملة حال

ت) 3(عربي (
در 2گزينه  .8

ترجمة عبار
نسبت به حا

بعد از چ. شد
،»خائفتين«

«دقت كنيد 
عالم«ضمناً 

-) 3(عربي (
در 2گزينه  .8

1(در گزينة 
بر س لکیو 

2(در گزينة 
كه نون جمع

)3(در گزينة 
4(در گزينة 

-) 3(عربي (
  

    
در 2گزينه  .8

بررسي گزين
رئيس دا) 1

erv.ir
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هـاي   سـله    

مجهـز بـه    

 و تأسيس 

 فرهنگـي،   

صادي خود 

ژه در دورة  

بي خانم  ي

 

ن حكومـت سلس

ديـده و م مـوزش 

  .د

لات شمال، شي

هـاي  همكـاري   

ذ سياسي و اقتص

ويـژ ي جديـد بـه   
  .شيد

توان به بي ان مي
  ).ش 12

1(  

ظـر شـامل دوران

اي، و آم  حرفـه  

وسيه واگذار كرد

انك استقراضي،

ي بازرگـاني و

ل و مفصل، نفوذ

هـاي س مدرسـه 
هاي فراوان كش ي
از جملة اين زنا 

285(سيس كرد 

  

28/10/403نجم 

.  
ن دورة مورد نظ

  .ت

، كـهروسيهش 

گاد قزاق را به رو

 مانند تأسيس با

حوزة قراردادهـا
  .فت

معاهدات مجمل

تأسيسكه براي 
ها و سختي ه رنج

.شاركت داشتند
تأسي تهرانن در 

26 
 

مرحلة پن(نساني 

  .شد
( 

بوده است. م 17
بنابراين. رض شد

  . قاجار است
  
  
 )وار

  .ها يايي
سيع دست يافت

 )سط

خصوص ارتش  به
.  

ي با عنوان بريگ

ياسي متعددي

ي داشت و در ح
ناختي، ادامه ياف
ايران و امضاي م

  )متوسط 

عصر قاجار بود ك
كرد و در اين راه
دارس جديد مش
تحصيل دختران

 دوازدهم؛ علوم ا

يوني تأسيس ش
متوسط: شواري

723ن در سال 
سلة زنديه منقر

شاه ان فتحعلي
.ن دوران است
.وره بوده است

دشو: ح دشواري

ثر بود، نه اسپاني
هاي وس  پيشرفت
متوس: ح دشواري

هاي اروپايي و ش
.خود را نشان داد
اي د نظامي حرفه

 )دشوار: اري

ت اقتصادي و سي

هاي زيادي نشيب
شن هاي باستاني ش

اركشته به ان ك

:سطح دشواري

هاي فرهنگي ع ت
ن بسيار تلاش ك
ز در تأسيس مد
ن را به منظور ت

 )دشوار: اري

سنجش

  .شاه بود علي
دارالترجمة هما

؛ سطح دش4و  3
 

 حكومت صفويان
سلس. م 1794ل 

:  
، مربوط به دورا

وط به قبل از اين
بعد از اين د شاه
؛ سطح21تا  17

  :ت
ر آغاز جنگ مؤث

به. م 19 سدة 
؛ سطح27و  26

 
  :ت

ر جنگ با ارتش
د، ناكارآمدي خ
سيس يك واحد

؛ سطح دشوا40

گلستان امتيازات

و فرانسه فراز و ن
ي امتياز كاوش

د با اعزام سفيران
  .هد

؛ س46و  44، 43

  :ت
كي از شخصيت
ي مختلف ايران
ز زنان فاضل نيز
درسة دوشيزگان

؛ سطح دشوا54

    
 

يرزا وليعهد فتحع
شاه د  ناصرالدين

، ص 1درس  -
. رست است

هان و فروپاشي
خان در سال فعلي
  .باشد  مي
:هاي نادرست نه

ي ايران و روس
عباس، مربو  شاه

ش شاهي فتحعلي
، ص 2درس  -

 . رست است
هاي نادرست رت

ت فرانسويان در
متحده در پايان

، ص 2درس  -
. رست است

هاي نادرست رت
 ايلياتي قاجار در
تشين جديد بود

اه امتياز تأسش ين
، ص 3درس  -

 . رست است
  :ها رت

 در رقابت با انگ
  . را گرفت

و كشور ايران و
در زمينة واگذاري
گلستان كوشيد
 ما گسترش دهد

، ص 3درس  -
 . رست است

هاي نادرست رت
يك حسن رشديه

تدايي در شهرها
ة قاجار، برخي از
شاره كرد كه مد

، ص 4درس  -

www.sanjeshse

مير عباس) 3
در زمان) 4
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .8
سقوط اصفه
با مرگ لطف
افشار و زند
بررسي گزين

هاي جنگ) 1
سلطنت) 2
آغاز پادش) 3
-) 3(تاريخ (

در 2گزينه  .8
بررسي عبار

تحريكات) پ
ايالات م) ت
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .8
بررسي عبار

ارتش) الف
هاي آت سلاح

ناصرالدي) پ
-) 3(تاريخ (

در 1گزينه  .9
بررسي عبار

روسيه) الف
نيروي قزاق

روابط د) ب
خصوص د به
دولت انگ) پ

را در ميهن
-) 3(تاريخ (

در 2گزينه  .9
بررسي عبار

ميرزاح) ب
تحصيلي ابتد

در دورة) پ
ا استرآبادي

-) 3(تاريخ (
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آرمـان  . ت

ينة سـلطة  
  .شد

فكـري بـه     

  
ميرزاصـالح   

بـر سـلطة   
ي مهـدي   
هندوها بـر  
ون بوليـوار         

كشـورهاي    
قـابتي كـه   

ت پايتخت 
  .ارد

 1335سال 
  

 

وع پيوسته به وق

ي درباريان، زمي
ش جيان داده مي

دايش حركتـي ف

.رت شاه كشيد
سـفرنامة م. ـود 

در براب 20قـرن   
سودان به رهبـري
د مسلمانان و ه
 رهبـري سـيمو

هـا و يـا ك  پـاپ  
 با استفاده از رق

  .درآورند

شهر ممكن است
ها برتري دا تگاه

شيني سريع از س
.ها توسط دولت

1(  

شاه ن مظفرالدين
  .د

رزي و فساد مالي
ي بود كه به خارج

مد و زمينة پيـد

 مطلق بودن قدر
شـ مشـاهده مـي  

و نيمـة اول ق 1
م مهديون در س

نسه، اتحاش فرا
ـاي لاتـين بـه

هاي مختلـف، ن
ي قيام كردند و

ملي و مستقلي د

اين ش .شور است
ها به ساير سكونت

لل رشد شهرنشي
د نفتي در شهره

  

28/10/403نجم 

 بود كه در زمان
كشور برقرار ساز
ور همچنين طمع

يازهاي متعددي

وجود آم مردم به

 خط بطلاني بر
ي عهد قاجار مش

  . است
 ) دشوار

9ـين در قـرن    
قيا. اه انداختند

لقادر بر ضد ارتش
ة مـردم آمريكـ

مت آن، خاندان
گرايان ايتاليايي ي

حت حاكميت م

استان يا يك كش
ها  و از اين جنبه

اند، اما عل ن بوده
گذاري درآمد ايه
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مرحلة پن(نساني 

ه و قدرتمندي
ز بيگانه را در ك

ي اروپاييان و هم
ن وضعيت، امتي

  .ه داده شد
ي ميان علما و م

 )ط

ت تحريم تنباكو
هاي ه، در سفرنام

ترين اين آثار ف
بسيار: دشواري

و آمريكـاي لاتـ
ي اعتراضي به ر
دهي امير عبدال

طلبانـة اسـتقلال  
  .ستعمار بود

د كه بر هر قسم
م اين قرن، ملي
 متحد كنند و تح

 )متوسط: 

شهر يك ناحيه، ا
 و تجاري است

 )وسط

در جريان شهري
ت ارضي و سرما

 )توسط

  رافيا جغ

 دوازدهم؛ علوم ا

جتماعي گسترد
لت و استقلال از
ش استعمارگرهاي

ة اينزترين نتيج
انچاي به روسيه
، ارتباط منظمي

متوسط:  دشواري

ر جريان نهضت
هاي نوين ديشه
از معروف -خارج 

؛ سطح د67و  6

ا، آفريق ـ»آسيا«
هاي ده يا جنبش

الجزاير به فرماند
دي و جنـبش ا
ي تحت سلطة اس

 )متوسط: اري

وري چندپاره بود
در نيمة دوم. ند

 شدند ايتاليا را
: سطح دشواري

ترين شه ن و مهم
كومتي، مذهبي

متو: طح دشواري

زايش جمعيت ش
اصلاحات: رتند از

مت: طح دشواري

سنجش

ش سياسي و اج
 كه آزادي، عدال
ر زمان گسترش

بارز. م كرده بود
ر عهدنامة تركما
رزه و بيدادگري

  .دم ش
؛ سطح62و 61

 
  :ت

رجعيت شيعه د
هاي اند ين نشانه

يان اعزامي به خ
62 ،63 ،65 ،6

« مستعمره در 
ان مقاومت كرد
 مبارزات مردم ا
بري مهاتما گاند

هاي در سرزمين
؛ سطح دشوا79

م ايتاليا كشو 1
كرد حكومت مي

د داشت، موفق
؛80و  82، 81 

 
ترين بزرگ) وپل

شد كه مركز حك
؛ سط13و 12ص 

از علل افز) 1( 
شيني سريع عبار

؛ سط20و  19ص 

    
 

 . رست است
  :ها رت

 مشروطه، جنبش
 نهضت اين بود
حكومت قاجار د

 مملكت را فراهم
كاپيتولاسيون در
جة يك قرن مبار
مان ديني فراهم

، ص 5درس  -
. رست است

هاي نادرست رت
ت است؛ زيرا مر
ت است؛ زيرا اولي
ز اولين دانشجوي

، ص 5درس  -
 . رست است

ي از كشورهاي
شا ن بر سرزمين

 مقابل انگليس،
ر در هند به رهب
ز مبارزة مردم د

، ص 6درس  -
 . استرست 

  :نادرست  رت
9د اواسط قرن 
ح) ريش، فرانسه

ش و فرانسه وجود
، ص6درس  - 

. رست است
مترو( مادرشهر 

ي يك ناحيه باش
، ص1درس  -) 3

 . رست است
 دو مورد گزينة
تند علل شهرنشي

، ص1درس  -) 3

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
بررسي عبار

نهضت) الف
و هدف اين

ضعف ح) ب
بيگانگان بر

امتياز ك) پ
در نتيج) ت

رهبري عالم
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .9
بررسي عبار

نادرست) الف
نادرست) ب

از -شيرازي 
-) 3(تاريخ (

در 2گزينه  .9
مردم بسياري
استعمارگران
سوداني در

ضد استعمار
هايي ا نمونه

-) 3(تاريخ (
در 1گزينه  .9

بررسي عبار
تا حدود) پ

اتر(همسايه 
ن اتريشميا

)3(تاريخ ( 

  
در 4گزينه  .9

طور كلي، به
يا شهر اصلي

3(جغرافيا (
در 1گزينه  .9

هر چند هر
به بعد نيست

3(جغرافيا (
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  . است

روسـتاييان   

ه نيازهـاي    

 و منطقـي    

ادرشـهر و      

يت منـابع      
نقـل،   و مـل  

  نظر

ك فعاليت 

ي، هنري و 
هنگي بين 

 

ها كمتر  و از آن

ويـژه ر مـان، بـه     
  .ت

د، همچنـين بـه

ـوازن، متعـادل

ـك يـا چنـد ما

سـرزمين، مـديري
هـاي حم شـبكه   

هاي مورد ن ژگي

عنوان يك ي نيز به

يهاي اجتماع ت
تبادل فرهو  باط

1(  

نواحي متفاوت

 مسـكن محروم
لاب اسلامي است

و ملي توجه كرد
  ويلچر

متـو ي و توزيـع     

ي جمعيـت در يـ

ـين، آمـايش س
طـي، عمـران، ش

مطالعه و نوع ويژ

گردشگري. اند ه

شركت در فعاليت
رتبا  و آموزشي،

  

28/10/403نجم 

نشيني با ساير ن

  .ت
 هـدف تـأمين
ياد مسكن انقلا

گ و هنر بومي و
ي و رمپ عبور و
ضـاي جغرافيـايي

تمركز و انبوهي
  .شود يري مي

تاها، كاربري زمـ
ات محيطمخـاطر 

  .وكار و تجارت

راساس اهداف م
  عات

نقل وابسته و حمل

ش كار و سكونت،
ني و بهداشتي
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مرحلة پن(نساني 

، اما سطح شهر
( 

يزان شهري است
با 1358ر سال 

 وظايف مهم بني
 )شوار

ي بايد به فرهنگ
حي خط بساوايي
خشـيدن بـه فض

 
گيرد؛ يعني از ت ي

ي بزرگ پيشگي
 )متوسط: 

 شهرها و روست
زيست، م  محيط

و درمان و كسب

هايي جداگانه بر
 بين انواع اطلاع

  )شوار

هاي ح به شبكه
  .ز دارد

شدن بين محل ك
ي به مراكز درمان

  . دازد
(  

 دوازدهم؛ علوم ا

ريقا بيشتر است،
)متوسط: شواري

ري ديران و برنامه
ايي بود كه دره

از» ي روستايي
دش: طح دشواري

ي مبلمان شهري
شود؛ مانند طراح

بخ  ن دادن و نظم
 در سطح زمين
عيت صورت مي

وچك به شهرهاي
: سطح دشواري

ريزي و مديريت
شاورزي، معادن،

هاي بهداشت و د

ه ت در قالب لايه
نطقي و رياضي

  ها خش

دش: طح دشواري

شدت ب  بهجارت 
نقل نيا و ي حمل

جا ش به  براي جا
دسترسي، راغت
  .دارند

پرد يطي آن مي
)متوسط :شواري

سنجش

 
آسيا و آفر ي در

؛ سطح دش11ص 
 

هدف اصلي مد» 
ي، از جمله نهاد

هاي هادي طرح« 
؛ سط33و  28ص 

د كه در طراحي
وردگان توجه ش
ت است از سامان
زات و امكانات د
زيع متوازن جمع
ا و شهرهاي كو

؛36، 33، 26ص 
 

ر برنامه:  است از
ها و صنايع، كش
ه  دفاعي، شبكه

ها و اطلاعات اده
قراري ارتباط من
لاعات در همة بخ

  و رياضي

؛ سط39و  38ص 
 

د و توزيع و تج
هاي به زيرساخت

 :ت
مردم: نقل و حمل

 گذران اوقات فر
ل مناسب نياز د

محي ميت زيست
؛ سطح دش44ص 

    
 

. رست است
ترش شهرنشيني

، ص1درس  -) 3
. رست است

»شهر پايدار«ق 
ن انقلاب اسلامي

تهيه و اجراي. 
، ص2درس  -) 3

 . رست است
  :ها رت
ران معتقدندنظ ب

جانبازان و سالخو
 سرزمين عبارت

ها و تجهيز عاليت
ش سرزمين توز

رويه از روستاها ي
، ص2درس  -) 3

. رست است
  :ها رت
عبارت GISي 
ه يابي شهرك ان

ي، امور نظامي و
  :GISي 

دي و تركيب د
بندي و برق هدست

روز كردن اطلا ه 
حاسبات آماري و

  ي
، ص2درس  -) 3

. رست است
توليد ، اقتصادي

هم در كشورها ب
هاي نادرست رت

يت اجتماعي ح
تفريحي و مور
ونقل به حمل لف

نقل و اهم و  حمل
، ص3درس  - ) 3

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
سرعت گست

3(جغرافيا (
در 4گزينه  .9

امروزه تحقق
بنياد مسكن
.تشكيل شد

3(جغرافيا (
در 2گزينه  .1

بررسي عبار
صاحب) الف

معلولان و ج
آمايش) ب

جمعيت، فع
در آمايش) پ

مهاجرت بي
3( جغرافيا(

در 4گزينه  .1
بررسي عبار

كاربردهاي -
طبيعي، مكا

برداري نقشه
هاي قابليت -
بند طبقه - 1
قابليت د -2
امكان به -3
توان مح -4
يابي مكان -5
3(جغرافيا (

در 3گزينه  .10
هاي فعاليت

اقتصادي مه
بررسي عبار

اهمي) 4و  1
فرهنگي و ا
نواحي مختل

به نقش) 2
3(جغرافيا (

erv.ir
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ي تخليه و 
فزايش  را ا

 ، كانتينرها

  )3گزينة 

  .ص دارد

  .شود مي
ترل ايمني 

شور يا بين 

  ) دريايي

ها  فرض ش

ي در بندرها براي
هالاكاتخلية   و
ها در رويلاكا

رد گ. (ورهاست

   .شد

حمل بار، اختصاص

  .تغيير دادند

متوسط برآورده م
با اين حال، كنت

 داخل يك كش

ونقل حمل(. شود 

ايد به دنبال پيش

  )رست

1(  

ها زمان زيادي ي
جايي به عت جا

 با مشخصات ك

 
ساير كشو نده به

بيشتر ش نقل و مل

درصد آن به حم 8
 .يزلي دادند

ي جغرافيايي را ت

پايانه نيز در آن م
ب .ار اندك است

مي است كه در

ت استفاده ميلاغ

ستلزم چيست، با

(  
گزينة در. (يست

28/10/403نجم 

كانتينرها، كشتي
خصي دارند، سرع

هايي  برچسب

 )4و  2 گزينة 
 كشورهاي سازن

وسايل حم رايي

8كه  ان است 
وكوموتيوهاي دي

فضايل شدند و 
  )ط

و هزينة احداث پ
داد پروازها بسيا

و مواد پتروشيم

واد پتروشيمي و غ
  

د و ماهيت، مس

  )رد گزينه. (
  )رد گزينه. (
)رد گزينه. (ست
مند دليل ني نياز
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مرحلة پن(نساني 

قبل از توليد ك 
انداردهاي مشخ
 خاص و وجود

رد( .دهد ش مي
هاي صادراتي از

  )متوسط: 

كا گ، سرعت و

بكة ريلي در جها
لو ي خود را به

ي آسفالته تبديل
متوسط: دشواري

ي مناسب است و
ن نسبت به تعد

اي نفتي، گاز و

ز و مواد معدني، مو
)متوسط: واري

شود، تغاير وجو
   

  ) ه
 

زمند دليل است
زمند دليل است
نيازمند دليل اس
 حملش بر آن،

 

 و فلسفه 

 دوازدهم؛ علوم ا

.ي كانتينربر بود
 نظر اندازه استا

هاي در محفظه
   .كند مي

ارگيري را كاهش
حمل خودروه و

 سطح دشواري

سنگجاي زغال به

ترين شب و طولاني
تدريج جا ري به

هاي كي به جاده
؛ سطح د48، 53

طولاني ط و نسبتاً
 دارد و سوانح آ

ها وردهآخام و فر

ي مانند نفت و گاز
؛ سطح دشو48 

ش  وقتي گفته مي
.درست است) 1

رد گزينه. ( است
 )رد گزينه. (ت

  ) گزينه
  )دشوار: ري

لش بر آن، نيازم
ملش بر آن، نياز
 حملش بر آن، ن

باشد؛ پس ن مي
 ) متوسط: ري

 منطق

سنجش

هاي ترش كشتي
كانتينرها كه از

ها دلاگرفتن كا
تر مها را آسان له
  :ت

تخليه و باهزينة 
رو - هاي رو شتي
؛49، 48، 42ص 

 
 استفاده از آن به

:  
ترين و ي گسترده

كوموتيوهاي بخا
هاي خاك ها، جاده

3، 55،53، 57ص

هاي متوسط تساف
ت بسيار زيادي

  .نياز دارد
انتقال نفت خي 

هاييلاجايي كا به جا
،53، 55، 57ص 

 دليل؛ بنابراين
1(ساس، گزينة 

يت و پيامد آن
ود و ماهيت است

رد. (هيت است
؛ سطح دشوار4 
 

نيست؛ پس حم
نيست؛ پس حم
ان نيست؛ پس
 است و عين آن

؛ سطح دشوار5 

    
 

 . رست است
ل، توليد و گست

ك. كردند قف مي
همچنين قرار گ
نبارداري محمول

نادرست هاي رت
ه رو - هاي رو ي

ردهاي مهم كش
، ص3درس  - ) 3

. رست است
ستخراج نفت و

:نادرست هاينه
حدة آمريكا داراي
 توليد قطار، لوك
به عصر خودروه

، ص3درس  - ) 3
 . رست است

 :ها رت
قل ريلي براي مس

هوايي امنيت  قل
 و مراقبت زياد ن

اي براي ولهقل ل
  .گيرد ورت مي
بر براي ج هاي فله

، ص3درس  - ) 3

 . رست است
فرض و ي پيش

 بود كه بر اين ا
  :ها هر گزين

اير وجود و ماهي
لازمة تغاير وجو
غاير وجود و ماه

، ص1درس  - 
. رست است

شت، ذاتي زوج ن
يب، ذاتي ميوه ن
سيايي، ذاتي انسا
ذات، ذاتي خدا

، ص1درس  - 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .10
دومين تحول

توق بارگيري
ه .دهند مي

مديريت و ان
عباربررسي 
كشتيتوليد 

يكي از كاربر
3(جغرافيا (

در 4گزينه  .10
با كشف و اس

گزينبررسي 
ايالات متح) 1
در روند) 2
با ورود به )3
3(جغرافيا (

در 2گزينه  .10
بررسي عبار

ونق حمل) الف
نق و حمل) ب

آن به دقت
نق و حمل) پ

كشورها صو
ه از كشتي) ت
3(يا جغراف(
  
  

در 1گزينه  .10
استلزام يعني
و دلايل آن
بررسي ساير

لازمة تغا) 2
پيامد و لا) 3
معناي تغ) 4
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .10
چون هش) 1
چون سي) 2
چون آس) 3
بالذ واجب) 4
)2(فلسفه (

erv.ir
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ي بود كه 

ساً در مورد 

ت و هيوم، 

يل درستي 

  )ست
  )رد گزينه

  ) گزينه
اي ذاتاً  دثه

ه هر كس 
.  نيز هست

عني هدف، 

 

ا گزينهبه دنبال 
  ،)ه

ود و هيوم اساس

 از جمله دكارت

(  

دلي. ( هم نباشد
  ) 2و  3 

  )4 گزينة 

  )د گزينه
 
گزينة درس. (يابد ي

ر. (پذير نيست ان

رد. (تفاق ندارد
طبيعت هر حاد

ت؛ اما از آنجا كه
م و سوم اتفاق

تحقق معلول يع

1(  

لغير پس بايد به
رد گزينه. (ست

  ) رد گزينه (

شو نيز درك مي

ه تمام فلاسفه

)رد گزينه. (ست

زمان هم باشد و
رد گزينة. (است

رد. ( وجود آيد

رد. (كافي نيست
 )رد گزينه. (بد

علول ضرورت نمي
اي تخلف امكا ظه

ل معناي سوم ات
ساً در جهان ط

 اول اتفاق است
ق با معاني دوم

ا وجود تلاش، ت
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بال ست يا ممتنع
بالغير اس ل ممتنع

.بالذات است تنع

 تجربه با عقل ن

رارادي است كه

سينا اس شبيه ابن
  )رد گزينه( 

ي يك چيز همز
لازمة ثانويه آن ا

خود به ي خودبه

علول هست اما ك
ياب ل ضرورت مي
معلجودش، وجود 

يابد و لحظ رت مي

ي جهان و قبول
اساس! ناپذير يني

نطبق با معناي
يرد، پس منطبق

 هستند؛ پس با

30 
 

مرحلة پن(نساني 

 .ست است
ذات مد نظر اس
چون فقط شامل

مش شامل ممتن
  

بر حس و علاوه
  

ه آموزش و غير

شود، ش رك نمي
شباهت. را است

  )وار

ضين است؛ يعني
 و انكار خداوند لا
ن است كه چيزي

  

ط لازم براي مع
مه، وجود معلول
نيست؛ پس با وج
جود معلول ضرور

  )وسط

مندي  انكار هدف
بي شده نه پيش

صل وجوب و من
سوم را نيز بپذي

گري نيز دخيل

 دوازدهم؛ علوم ا

باشد؛ درس ود مي
بالذ ت كه ممتنع

چ) 1(اين گزينة 
  ) رد گزينه

ست و بخش دوم
)متوسط: واري

علت و معلول ع
)رد گزينه. (ت

ني بدون نياز به
  ) درست

ليت با تجربه در
گر وازمش، ندانم
دشو: ح دشواري

يد، اجتماع نقيض
علت نباشدمند 
نياز درك اين ش

)متوسط: واري

علت ناقصه، شرط
با وجود علت تام
 اما شرط كافي ن
جود علت تامه، وج

متو: ح دشواري

، تاثيري در)اق
نش بيني دث پيش

مدنش، انكار اص
 معاني دوم و س

امل ديگست و عو

  )وسط

سنجش

 

الوجو نواع ممتنع
خص نشده است

بنابرا. جود بشود
ر(ع بالذات است 

بالغير اس ل ممتنع
؛ سطح دشو12 

 است مصاديق ع
گرا است رج، ندانم

معن در اينجا به
گزينة. (دانند ي

اين جهت كه عل
رجي عليت و لو

؛ سطح16و  17 

خود پديد آي ودبه
اي نيازم هر پديده

فرض و پيش يش
؛ سطح دشو17 
 

فاق است؛ زيرا ع
فاق است، زيرا ب
جود معلول هست
ق است؛ زيرا با وج

؛ سطح24و  25 
 

ر معناي دوم اتفا
رم، يعني حواد

  )د گزينه
جه و جوش نيام
يرد ناچار است

ن به هدف نيست
  )زينه

متو: طح دشواري

    
 

. رست است
  :ت

گيرنده تمامي ان
ورت سؤال مشخ

الوج و نوع ممتنع
ط شامل ممتنع
ش اولش شامل

، ص2درس  - 
 . رست است

 :ها نه
 دكارت معتقد

ت در جهان خار
 شكل طبيعي د
يت را طبيعي مي
 ديدگاهشان از ا
 مورد وجود خار

، ص3درس  - 
 . رست است

اينكه چيزي خو
بنابراين اينكه ه 

 از همان آغاز، پي
، ص3درس  - 

. رست است
 :ها نه
معناي اول اتفبا 

با معناي اول اتف
صه شرط لازم وج
 معناي اول اتفاق

، ص4درس  - 
. رست است

 :ها نه
انكار(سنخيت ن 

در معناي چهار
رد. (پذير است ي

ه صد درج آب ب
ول اتفاق را بپذي

  )رست
علت تامة رسيدن

رد گز. (يابد نمي
، سط4درس  - 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
گزينة درست

كه دربرگ) 3
چون در صو
شامل هر دو

چون فقط) 2
چون بخش) 4
)2(فلسفه (

در 2گزينه  .10
بررسي گزين

شباهت) 1
وجود علت

شباهت) 2
درك علي

شباهت) 3
هيوم در) 4
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .1
لازمة اولية ا

))1(گزينة 
وجود ذهن

)2(فلسفه (
در 3گزينه  .1

بررسي گزين
منطبق ب) 1
منطبق ب) 2
علت ناقص) 3
منطبق با) 4
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .11
بررسي گزين

پذيرفتن) 1
اتفاق د) 2

بيني پيش
رسيدن) 3

معناي او
گزينة د(

تلاش، ع) 4
ضرورت ن

)2(فلسفه (
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ه او ودات ب

و در مورد 

  .ه او

) 3( گزينة 
 اخلاقي و 

  )ست
  )زينه

ندارد، پس 

وجودات به 

. م بر اوست

رند و عين 

 نبودن در 

  ) د گزينه

س هرچه موجو

و)) 1(ي گزينة 

دي موجودات به

كانت هستند و
 كانت از برهان

گزينة درس. (كرد
رد گز. (داند ند مي

ت خدا وجود ن

  
ا به علت نه مو

ه به علت مقدم

ه استقلالي ندار

بودن يا(ستند 
 

رد. (قدم بر اوست

1(  

پس. ير نشان دهد

 

دليل درستي(د 
  ))4( ةگزين

ت است نه نيازمند

قدمات برهان ك
ه دليل استفاده

توان اثبات ك مي
به پذيرش خداوند
 برهاني در اثبا

)رد گزينه. (ست
ها زمندي معلول

هر معلولي وابسته

روف، هيچ، وجه

 عدم مساوي هس
 )گزينة درست

وابسته به علت مق
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هت به مثال خير

 )) 3(و ) 2( ةن

كند د اثبات مي
رد گ. (كند ي نمي

ه كمال موجودات

كه مق) 4(و ) 1(
درست است كه 

جوب و امكان نم
زندگي را وابسته ب
عتقد است هيچ

  )رد گزينه(

  )گزينه
  

حركت ارسطو اس
عليت يعني نياز

س آن وجود هر

مانند معناي حر

بت به وجود و
گ) (نويسنده. (د

وجود هر معلولي و

31 
 

مرحلة پن(نساني 

را براساس شباه
  )) 1(نة 

رد گزين. (د دارد
  )) 4( ةن
  

ترين موجود امل
ت به او صحبتي
ه و شناخت درجه

  

(هاي  ين گزينه
)2(تنها گزينة 

 

نظم، عليت و وج
كگور، معناداري ز

؛ يعني مع است
  )رد گزينه. (ت

. (پذيرد ش را مي
  )وسط

رد گ. (رابي است
)رد گزينه. (ست

ءبخش برهان ح
ن اينكه اصل ع

  )سط

براسا ل است كه

 آن، موجودات م

نسب) كلمات( ت
اي وجود هستند
 كه براساس آن و

 دوازدهم؛ علوم ا

ختار آفرينش ر
يل درستي گزين
قام ذات خداوند

رد گزين. ( ندارد
)متوسط: واري

عنوان كا د را به
و نياز موجودات) 

وند معيار مقايسه
)متوسط: واري

 امر است؛ بنابراي
سؤال باشند و ت

  . ند
 )متوسط: واري

قل نظري مثل ن
فته است اما كرك

گرا داوند؛ ندانم
ش چيزي گفت
ق ايمان وجودش

متو: ح دشواري

ن فارابي علّي فار
اس لعلعلةالوان 

متن كتاب ارتقاء
جهان است، ضمن

متو: ح دشواري

 رد تسلسل علل

ت كه براساس

الوجودات  ممكن
الوجودات بر كن

سلسل علل است
  )دشوار: واري

سنجش

ر قصد دارد سا
دلي. (تر هستند ك

صرفاً اشاره به مق
ساختار آفرينش

؛ سطح دشو32 

طو، ذات خداوند
))3(و ) 2(هاي 

وجات كمال، خدا
؛ سطح دشو33 

ض و دليل يك
توانند پاسخ س مي

كند اوند بيان مي
؛ سطح دشو36 

با براهين عق  را
زندگي سخني نگف
 عدم وجود خد

رد وجود يا عدمش
ل دارد و از طريق

؛ سطح35و  37 
 

 مقدمات برهان
عنو ت خداوند به

ي است و بنابر م
ور معلول در جه

؛ سطح42و  44 
 

ي و برهان او در

ي ملاصدرا است
  )رد گزينه. (د

مكان است كه
ارج از دايرة ممك
برهان او در رد تس

؛ سطح دشو12 

    
 

 . رست است
نظرية مثال خير
ند، به او نزديك
خالق نيست و ص
رت به معناي س

، ص5درس  - 
 . رست است

ات كمال ارسط
ه رد گزينه(داوند 

كه بنابر برهان درج
، ص5درس  - 

 . رست است
فرض معناي پيش

رهان اوست؛ نمي
 را در اثبات خدا

، ص5درس  - 
 . رست است

 :ها نه
عتقدند، خداوند
مورد معناداري ز
ر مورد وجود يا
 قاطعيت در مور
 خداوند را قبول

، ص5درس  - 
. ت استرس

سلسل علل جزو
رهان فارابي اثبات
رابي كاملاً عقلي

، وجود اموولش
  )زينة درست

، ص6درس  - 
. رست است

 :ها نه
هان علي فارابي

  )ه
رهان امكان فقري
ي به غير هستند
رهان وجوب و ا
يازمند علتي خا
ان علي فارابي و ب

، ص6درس  - 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
افلاطون با ن

تر باشن شبيه
مثال خير، خ
خداوند، فطر

)2(فلسفه (
در 1نه گزي .11

برهان درجا
خالقيت خد
دقت كنيد ك

)2(فلسفه (
در 2گزينه  .11

استلزام به م
جة بركه نتي

عقل عملي
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .11
بررسي گزين

هر دو مع) 1
هيوم در م) 2
هيوم در) 3

توان با نمي
كركگور) 4
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .11
ابطال تس) 1
نتيجة بر) 2
برهان فا) 3
مقدمة ا) 4

گز. (علت
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .11
بررسي گزين

شبيه بره) 1
رد گزينه(

شبيه بر) 2
نيازمندي

شبيه بر) 3
و ني) متن

شبيه برها) 4
)2(فلسفه (
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) 4(گزينة 

  .كند ي
  .شوند مي

  .رند
 سـختي را      

 
خـون  (نـد  

بـارت اول،    

 

و گ) ت خداوند

بديل به اصل نمي
يري محسوب م

ويت اعتقاد ندار
رنـد و شـرايط

 )ت دوم و سوم
ني هستند؛ ماننـ

يعنـي سـه عب. 

1(  

قبل اثبا(كند  ي

س تأييدش آن را تب
گي اندازه غير قابل 

رادي كه به معنو
بـه معنويـت دار

عبارت(كردن غذا 
هاي ذهن  فرآيند

).قضـاوت (و ) ت
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 نياز به غير مي

  )هان

  )ه

  .شد
  .كند  مي

پس. شود وب نمي
ت تحصيلي متغ

هاي افر ن ويژگي
كه عدم اعتقاد ب

آماده ك ي هم و
ها، شناخت يا ن

ط به حافظه است
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مرحلة پن(نساني 

  )رد گزينه (
  )نه
  )نه

)گزينة درست(
صحبت از) 2(

رهعنوان پيامد ب

رد گزينه. (داوند

  )درست ةن
 

مي، هدفمند باش
را شناسايي  ول

خردمندانه محسو
نفس و پيشرفت ه

ه، در اينجا بيان
 زندگي افرادي ك

ها روي دن دندان
ز روي نتايج آن
طرات كه مربوط

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم ا

.ت خداوند است
رد گزين. (د است
رد گزين. (تد اس

. ( خداوند است
(گزينة . ت است

ات خداوند و به
  )دشوار: واري

دات از جمله خد
  ) رد گزينه

گزين. (ها است ي
 )متوسط: واري

شود تا روش علم
شناخته و مجهو
 شايد دارد يعني خ
به  انگيزه، اعتماد

  )متوسط: ي

هاي يك پديده ي
ا بررسي آيندة

  )ترل
  )بيني 

  )نترل
  )شوار

 مانند فشار آورد
 قابل استنباط ا

يادآوري خاط(، )

  )توسط

 روان

سنجش

 

ملاصدرا در اثبات
در اثبات خداوند
در اثبات خداوند
لاصدرا در اثبات

متفاوت) 4(با  
بعد اثبا. (كند ي
؛ سطح دشو46 
 

  )د گزينه
ت نه تمام موجود

ر. (مكنات است
ت و گريز از بدي

؛ سطح دشو48 

ش ودن باعث مي
هاي ناش  موقعيت

ش يست؛ زيرا كلمة
 زيرا سه متغير

دشواري  ؛ سطح1

بيان ويژگي ← 
در اينجا ←ني 

كنت(دف چهارم 
پيش(دف سوم 

كن(هدف چهارم 
دش: دشواري  طح

ه رفتار هستند؛
هدة مستقيم و
)صبانيت دروني

مت: دشواري  طح

    
 

. رست است
  :هانه

قدمات برهان ملا
رهان ملاصدرا د
رهان ملاصدرا د
لازمة برهان ملا

)2( كه گزينه 
ياز به خداوند مي

، ص6درس  - 
. رست است

 :ها نه
ر. ( اميال است

ت ممكنات است
اش بقاي مم ايده

تشتياق به كمالا
، ص6درس  - 

 .رست است
جوي چيزي بو و

با طرح مسئله،
فرضيه ني ، شده رح

است؛  خر درست
8و  17، 12ص 

 .رست است
توصيف: حقيق
بين پيش: تحقيق

  
  :ها گزينهر 

هد -) نيتبي(وم 
هد -) نيتبي(وم 
ه -) توصيف(ل 
؛ سط15و  14ص 

 .رست است
ي قابل مشاهده

قابل مشا ي غير
مدن، كنايه از عص

  .جم
؛ سط21و  20ص 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .11
بررسي گزين

نتيجة مق) 1
مقدمة بر) 2
مقدمة بر) 3
پيامد و لا) 4

دقت كنيد
صحبت از ني

)2(فلسفه (
در 4گزينه  .12

بررسي گزين
از جنس) 1
در فطرت) 2
سود و فا) 3
شامل اش) 4
)2(فلسفه (
  
  

در 3گزينه  .12
و در جست -
دانشمند ب -
عبارت مطر -
عبارت آخ -
، ص1درس (

در 1گزينه  .12
هدف اول تح
هدف سوم ت

.گذارنند مي
بررسي ساير

هدف دو) 2
هدف دو) 3
هدف اول) 4
، ص1درس   (

در 3گزينه  .12
هاي فعاليت -
هاي فعاليت -

جوش آم به 
چهارم و پنج

، ص1درس (
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ـرين روش  

عي هويـت    

امـا  ). شـند  

  .ان باشند

  )فراد نابينا

سـبت بـه     

ها باشد، بهتـ آن

  

ويژگـي اجتمـاع

جـنس باش هـم  ر  

مسان يا ناهمسا

حس بويايي در اف

  مل
ت چندحسـي نس

1(  

د افكار يا رفتار آ

.ودش وجوان مي

جتماعي يعني و

توانـد غيـر  نمي

توانند هم شان مي

ل قوي بودن ح

ه و غيرقابل تحم
دريافـت) توجـه (
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ود افراد در مورد

  )له

ذيري هيجاني نو
  .خود هستند

  

به رشد اج) 4( ة 

قلوهاي همسان
  .شند

هايش ا پسر خاله

مثل(آيد   فرد مي
  .شود

شكنجه، آزارنده
(هاي مختلـف   ك
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مرحلة پن(نساني 

و پرسيدن از خو

 

  ه
  ساله 12

سال 7تا  2(تان 
  )متوسط: 

پذ باعث تحريك
سازي حافظة خ ت

جتماعي هويت

شوند، اما گزينة ي

ق زيرا دو(هستند 
ن يا ناهمسان باش

نس هستند، اما

  .سان باشند

ها به كمك حس
اي تحريك نش نده

ش ←حسي    يت
از بين محركص 

 دوازدهم؛ علوم ا

ف نظرسنجي و

 مصاحبه ←ي 

  )توسط

ساله 20تا  12 ←
2تا  7 ←ستان 

  ماهگي 14تا  
وماً قبل از دبست

:دشواري  سطح 

رموني نوجواني ب
، قادر به ظرفيت

ويژگي اج ←يج 
  )شوار

مي لاقي مربوط

  )سان

حتماً ناهمسان ه
توانند همسان ي

جن ؛ زيرا غير هم
.  

مسان يا ناهمس
  

  .شود س مي
  . كند  مي

ك حس، ساير ح
در آن هيچ گيرن

محرومي -دراك 
ب محرك خاص

سنجش

ياد باشند و هد
  .نامه است

  مشاهده 
ق بيماري رواني

  آزمون ←
مت: دشواري طح 

←نوجواني  ←
دورة دبس ←ي 

11 ←مستقل 
عمو ← ادراكي 

؛55و  51و  48

يولوژيكي و هور
خلاف كودكان، ر
 

دن در گروه بسي
د: دشواري  سطح

ه رشد درك اخلا
  ).غل
آس: دشواري  طح

 هستند؛ پس ح
 پسر هستند، مي

 همسان باشند؛
. همسان باشند

توانند هم مير مي
)دشوار: شواري

 موجب احساس
ات زنده كمك

صورت فقدان يك
ي شرايطي كه د

ا ←شده   توجه
انتخاب -بخش  ت

  .ر است

    
 

 .رست است
كنندگان ز ركت

طلاعات پرسشن
  :ها ر گزينه
←مل نحوة تعا

تاريخچه و سوابق
←ري و سنجش 

؛ سط28و  27ص 
 .رست است

←حافظه  فرا ←
بازي گروهي ← 
ايستادن مس ← 

پردازش ←رم 
8و  47و  44ص 

 .رست است
تغيرات فيزي ←

نوجوانان بر ← 
 . درست است

عضو شد ←رم 
؛ س59تا  56ص 

 .رست است
به 3و  2و  1نة 

انتخاب شغ(شود 
؛ سط61و  59ص 

 .رست است
جنس هم ير غير

شان كه هر دو
  :ها ر گزينه

توانند  امير نمي
توانند  امير نمي

هاي عاطفه و ام ه
دش ؛ سطح 40ص 

 .رست است
هاي حسي، دام

ه حيات موجود
سي يعني در ص
ميت حسي يعني

  : ر موارد
هاي سير محرك

لذت ←حسي  د
حسي كارآمدتر 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .12
كه شرزماني
آوري اط جمع
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يي كنـد و   

هـر فلـز    ن   

  .شود يك نمي

  مركز

 نقره را شناسـاي

شناسـايي كـردن
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اي تحري  گيرنده

  يجاد تمركز
ا باعث ايجاد تم
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  )وگيري

ت اين است كه
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يت حسي هيچ

گيري يا باعث اي
مانع خوگيري يا

  تمركز

مانع خو(تمركز 
مانع خو(تمركز 
ايجاد خو(مركز 

  
يا تصميم درست

 كاذب محسوب

حافظة معناي. (د

  يدادي

  .روند ه كار مي

  ندحسي

  ب
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در محرومي -ك 

مانع خوگ ←ي 
م ←ها   محرك

وگيري يا مانع ت

باعث ت -) گيري
باعث ت -) گيري
مانع تم -) گيري

 .ر رديابي نشود
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 دوازدهم؛ علوم ا

محرك ←ك كند 
  )توسط

 انگيختگي ذهني
تغييرات دروني 
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وه بر نشانة بيرووني، داراي 

1(  

شود؛ زيرا علا ي
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  .مدت است
ه خاطر آورده مي
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 از حافظة كوتاه
پاركينگ به -غ 

  .با است
  )وسط
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كاري بيشتر  ظة
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